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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178

INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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MĚSTO FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JE MONITOROVÁNO 
KAMEROVÝM SYSTÉMEM SE ZÁZNAMEM

ZÁKAZ PODOMNÍHO PRODEJE SE VZTAHUJE NA CELÉ ÚZEMÍ MĚSTA 
FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ A JEHO ČÁSTÍ LUBNA A NOVÉ VSI

Vážení pedagogové,
přiblížil se závěr školního roku a možná někteří z Vás přirozeně bilan-
cujete nad jeho průběhem. 

Každý rok přicházejí do Vašich školních lavic noví prvňáčci, noví žáci, 
různé charaktery a osobnosti. Pro Vás další nová práce, starosti, avšak 
mnohokrát i radost při úspěších, které z Vaší trpělivé edukační peda-
gogické práce vycházejí. A to je mnohdy tou nejlepší odměnou. 

V letošním školním roce obě frýdlantské základní školy prošly různý-
mi stavebními úpravami Uvědomuji si, jak náročné je skloubit výuku 
v takových podmínkách. Dovolte, abych Vám tímto poděkovala za tr-
pělivost a pozitivní přístup v provozu školy v rámci realizace stavby. 

Vím, jak obtížná je pedagogická profese, jak nelehký úkol je naučit 
mnohdy všetečné děti tomu, co je důležité a aby si odnesly ve své mys-
li a vzpomínkách ty nejkrásnější zážitky ze školního roku. Za Vaši kaž-
dodenní pedagogickou činnost Vám patří velké poděkování. Zároveň 
přijměte mé přání, abyste si zasloužený odpočinek v době letní do-
volené užili, načerpali energii, inspirovali se novými nápady a nabyli 
nový elán a sílu pro další školní rok.

Přeji Vám příjemné letní dny a budu se těšit v následujícím školním 
roce na naši další vzájemnou spolupráci.

RNDr. Helena Pešatová
starostka města 
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Vysvědčení, začátek prázdnin, první dovolené. 

Zejména dětem otevírá červenec dveře k pravým letním radovánkám. Máme před sebou dva nejpříjemnější 
měsíce v roce, dva měsíce prázdnin. Málokdo z nás si sice může dva měsíce opravdového volna dopřát, ale 
i tak bude pro mnohé z vás velice příjemné, že ráno nebudete muset budit děti do školy a večer dohlížet 
na psaní domácích úkolů. Nakonec, prázdninovou náladu jsme začali tradičními červnovými Svátky hudby 
a Frýdlantskými sportovními hrami. 
A že se povedly! Všude se sportovalo a zpívalo a jistě si každý z vás přišel na své. 
Velkou radost nám všem udělalo otevření nového hřiště u Základní školy na náměstí T. G. Masaryka. Překvapilo 
mě, jak moc se na něj žáci a učitelé těšili a jaké mají plány s jeho využitím. Věřím, že hlavně v době prázdnin bude 
plně využíváno dětmi i dospělými. Ještě jednou bych chtěla zdůraznit, že je vybudováno pro nás pro všechny 
a otevřeli jsme jej veřejnosti. Určitě zde není prostor pro vandalismus a bezohlednost. Jak moc se o něj budeme 
starat, tak dlouho a dobře nám bude sloužit. K dalším letním radovánkám nás zve naše koupaliště s vyhřívanou 
vodou. Kdo má radši řeku, může využít ke koupání právě ji a ještě si při tom zahrát plážový volejbal.  

V době psaní tohoto úvodníku se nám pomalu mění část rozkopaného Frýdlantu a užíváme si nového asfalto-
vého koberce přes celé město. Chci vám touto cestou ještě jednou poděkovat za trpělivost a ohleduplnost při 
opravě této významné komunikace. Vím, že jste si „užili“ všichni své, motoristé, chodci i cyklisté. Ještě jednou 

díky moc. Tato stavební etapa je skoro za námi a my začínáme s další stavbou, a to druhou částí rekonstrukce křižovatky u kolejí. Investorem 
je Moravskoslezský kraj, realizaci provádí stavební společnost COLAS a.s. 
Město se spolupodílí na financování  jen drobnějších staveb jako jsou přeložky, osvětlení, chodníky aj. 
Kromě této významné stavby nám budou kladeny překážky v dopravě v Nové Vsi, kde se bude realizovat výstavba chodníku a opravovat komunikace 
v úseku od zrcadla ke škole, opravovat vozovka na Nové Dědině po výstavbě vodovodu, rekonstruovat ul. Jiráskova, dokončovat stavba komunikace 
na ul. Komenského, budou realizovány terénní úpravy u zatepleného domu s pečovatelskou službou aj. Znovu Vás prosím o trpělivost, dodržování 
bezpečnosti a pokynů zhotovitelů. Jako každoročně využíváme prázdnin i k rekonstrukcím v našich školských zařízeních. V Základní škole na náměstí 
T. G. Masaryka opravujeme nové sociální zařízení, v Základní škole na ul. Komenského pokračujeme s nástavbou školy a přístavbou jídelny, stejně jako 
s rekonstrukcí některých učeben,  Mateřskou školu Janáčkovu vybavujeme nábytkem a připravujeme na uvítání dětí do nových prostor.

Tak, jako je důležité umět „zabrat“, je důležité i odpočívat. A pokud právě nyní máte dovolenou nebo Vás teprve čeká, odpočívejte a užívejte si léta. 
Jestli to půjde, dopřejte si víc klidu, radosti a v neposlední řadě víc času pro rodinu a přátele. Přeji Vám krásné letní dny, příjemnou dovolenou 
a šťastné návraty domů.

  Vaše starostka Helena Pešatová

SLOVO
STAROSTKY
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Z ČINNOSTI RADY MĚSTA

Rada města
• určila maximální výši podání, které je možno učinit v dobro-

volné elektronické dražbě pozemků a staveb  (p. SKUPLÍK), 
vše v k. ú. Frýdlant nad Ostravicí, prováděné Mgr. Jaroslavem 
Kocincem, soudním exekutorem, aby podání učiněné městem 
prostřednictvím příhozů činěných v této dražbě bylo nejvyšším 
podáním, maximálně však do částky 5 950 000 Kč  a schvaluje 
podle tohoto i změnu rozpočtu města 

• rozhodla zahájit výběrové řízení na prodej osobního automobi-
lu tovární značky Škoda Octavia Combi

• rozhodla  vybrat dodavatele a uzavřít kupní smlouvu v zadá-
vacím řízení s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních 
služeb města Frýdlant n. O. – prostory pro sociálně aktivizační 
služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením – dodáv-
ka vybavení“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadá-
vacím řízení k veřejné zakázce s názvem „Chodník pro pěší 
k ZŠ v Nové Vsi včetně opravy místní komunikace Frýdlant nad 
Ostravicí“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k  veřejné zakázce s ná-
zvem „Stavební úpravy a přístavba objektu hasičské zbrojnice 
a osvětové besedy v Lubně“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadáva-
cím řízení k veřejné zakázce s názvem „Vybudování odborných 
učeben v ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420“

• rozhodla o podání žádosti o účelovou investiční dotaci na 
rekonstrukci požární zbrojnice ve Frýdlantu n. O. a na pořízení 

cisternové automobilové stříkačky pro jednotku sboru dobrovol-
ných hasičů v roce 2019

• rozhodla uzavřít dohodu o právech a povinnostech provozovatele 
sportovního areálu s vymezením jeho práv a povinností  s příspěv-
kovou organizací ZŠ Frýdlant n. O., náměstí T. G. Masaryka 1260 
a rozhodla  na objekt uzavřít pojistnou smlouvu  

• rozhodla uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo na realizaci veřejné 
zakázky s názvem „Stavební úpravy Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí, příspěvková organizace – prostory 
pro Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 
postižením“

• rozhodla uzavřít dodatek ke smlouvě o dílo na realizaci veřejné 
zakázky s názvem „Zateplení bytového domu s malometrážními 
byty na ulici Pionýrů 899 ve Frýdlantu n. O.“

• schválila navýšení kapacity Mateřské školy Frýdlant n. O.
• souhlasila se zapojením MŠ Frýdlant n. O.  do projektu – Podpora 

škol formou projektů zjednodušeného vykazování (tzv. šablony 2)
• doporučila zastupitelstvu města ke schválení účetní závěrku včet-

ně výsledku hospodaření města Frýdlantu n. O. za účetní období 
roku 2017 sestavenou k rozvahovému dni 31. 12. 2017, převod 
výsledku hospodaření po zdanění za rok 2017 města Frýdlant n. O.  
na výsledek hospodaření předcházejících účetních období a závě-
rečný účet hospodaření města Frýdlant n. O. za rok 2017

• doporučila zastupitelstvu města vyslovit souhlas s celoročním 
hospodařením města Frýdlant n. O. za rok 2017 bez výhrad

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O., s.r.o.



Frýdlantské sportovní hry jsou již nedílnou 
součástí sportovně-kulturních akcí města 
Frýdlantu nad Ostravicí. A že letos proběhl 
již 16. ročník, svědčí o tom, že jde o skvělou 
sportovní akci. 

Frýdlantské sportovní hry jsou určeny pro ši-
rokou veřejnost, která si má možnost změřit své 
síly, schopnosti a dovednosti v různých sportov-
ních odvětvích. V roce 2018 se jednalo celkem 
o 17 dnů nabitých sportem. Byly pro Vás připra-
veny tradiční i nové sporty a každý si tak mohl 
vybrat tu svou akci a možná vyzkoušet i něco 
nového. K již tradičním sportům Frýdlantských 
sportovních her jako jsou například volejbal, 
stolní tenis, beachvolejbal, pétanque, tenis apod. 
se v letošním roce přidal florbal pro smíšené 
týmy děvčat a chlapců a netradiční trojboj – šim-

bal, discgolf a ringo. V tomto roce se uskutečnily 
také již tradiční dětské cyklistické závody - ten-
tokrát v areálu restaurace U Lupíků na Lubně 
a v pořadí již čtvrtý ročník Nočního běhu na On-
dřejník. Tyto, ale i mnohé další aktivity a spousty 
cen byly pro širokou veřejnost připraveny v ter-
mínu od 1. – 17. června. Další sporty zařazené do 
letošního programu sportovních her byly: bad-
minton, cornhole, střelba, squash, zumba, spor-
tovní gymnastika a nohejbal. Vstupné a startov-
né na jednotlivé akce je zdarma a více informací 
k  jednotlivým sportům, termínům a pravidlům 
jste mohli nalézt na internetových stránkách 
www.frydlantskyhry.cz. Zde se můžete podívat 
i na propagační video k akci. V letošním roce již 
potřetí organizátoři sportovních her vyhlásili 
při příležitosti Frýdlantských slavností, které se 

uskutečnily v pátek 15. června na náměstí, ty nej-
lepší frýdlantské sportovce v jednotlivých spor-
tech. V posledních dnech sportovních her proběl 
také další ročník Frýdlantského ČEZ duatlonu, 
který navazuje na tradici závodu Adrenalin Cup 
na Ostravici a byl kombinací běhu, kola, kajaku 
a paraglidingu. Tento závod, jehož se zúčastnilo 
několik stovek startujících, byl do programu her 
zařazen poprvé. Součástí Frýdlantského duatlo-
nu byl i závod Beskydský šerpa a juniorské a ro-
dinné běhy. Doufáme, že se Vám letošní ročník 
Frýdlantských sportovních her líbil a těšíme se 
na Vaši účast v příštích ročnících.

Město Frýdlant nad Ostravicí, sportovní orga-
nizace a spolky města Vás tak již nyní zvou na 
17. ročník Frýdlantských sportovních her, které 
proběhnou v termínu od 1.6. – 16.6.2019.

4 Téma měsíce

Po dokončení stavby s názvem „Silnice II/477 
a III/48425 Frýdek-Baška-Frýdlant n.O., II. etapa“, 
kterou realizoval vlastník silnice III/48425 Mo-
ravskoslezský kraj na území města prostřednic-
tvím společnosti Strabag a.s. je zahájena společná 
investice města a Moravskoslezského kraje v pro-
storu u železničního přejezdu s názvem „Úprava 
ulice Hlavní u  železničního přejezdu – část 
A“. Akce byla zahájena již v  loňském roce, kdy 
byla provedena část stavby B v úseku za kolejemi 
k čerpací stanici Benzina. 

Realizace části A  uvedené akce představuje 
úpravu průsečné křižovatky silnic č.  III/48425 
ul. Hlavní, č. III/48418 ul. Harcovská a místní ko-
munikace ul. Poštovní u železničního přejezdu na 
trati Frýdlant nad Ostravicí – Ostravice. 

Na ul. Hlavní před železničním přejezdem 
z centra města bude vybudován nový jízdní pruh 
silnice III/48425 o šířce 3,25 m pro levé odbočení 
na ul. Harcovskou směr Malenovice, stávající pře-
chod pro chodce před křižovatkou bude nahrazen 
přechodem s  dělícím ostrůvkem. Povrch bude 
vytvořen z  nízkohlučného asfaltového koberce 
v  celé ploše úpravy silnice III/48425. Rozšíření 

komunikace vyvolá odsunutí chodníku vpravo 
s napojením na nově vybudované chodníky na ul. 
Poštovní. V rámci stavby bude rozšířen vjezd z ul. 
Hlavní k  bytovým domům čp. 1374 a  čp. 1375. 
Celková délka úpravy je 158 m.   

Na místní komunikaci Poštovní bude vybu-
dován nový přechod pro chodce a oboustranný 
autobusový záliv se zastávkou, dojde k úpravám 
chodníků a napojení jízdního pruhu z ul. Hlavní. 
Povrch bude  z  nízkohlučného asfaltu jako na 
ul. Hlavní. Pojížděná vrstva autobusových záli-
vů bude z  monolitického betonu. Celková délka 
úpravy je 80 m. 

Stavba si vyžádá úpravu odvodnění krajské 
silnice, místní komunikace a veřejného osvětlení. 
Před započetím stavebních prací již bylo mimo 
vegetační období provedeno nezbytné kácení 
dřevin, náhradní výsadba dřevin je součástí rea-
lizované stavby.

V předstihu před zahájením stavebních prací 
na komunikacích byly provedeny přeložky inže-
nýrských sítí dotčených umístěním stavby - vo-
dovodu podél ul. Hlavní včetně dvou přípojek, 
podzemního vedení NN na ul. Hlavní a  VN na 
ulici Poštovní v majetku ČEZ a.s. a sítě elektronic-
kých komunikací v majetku CETIN a.s. (původně 
O2 a.s.). 

Realizace stavby se předpokládá 10 týdnů. 
K  omezení dopravy na ul. Hlavní a  Poštovní 
dojde pouze v průběhu měsíců červenec a sr-
pen 2018, v průběhu měsíce září budou pro-
bíhat práce mimo prostor vozovky při plném 
dopravním provozu, bez omezení.

Nadešel čas prázdnin a s ním i termín zahájení investiční akce „Úprava ulice Hlavní 
u železničního přejezdu – část A“, o které jsme Vás informovali již v minulém čísle 
novin. Tato akce přinese další dopravní zátěž při průjezdu městem. 

AKTUÁLNÍ INFORMACE 
K AKCI „ÚPRAVA ULICE HLAVNÍ 
U ŽELEZNIČNÍHO PŘEJEZDU – ČÁST A“

PROBĚHL 16. ROČNÍK FRÝDLANTSKÝCH SPORTOVNÍCH HER 

AKTUÁLNÍ INFORMACE BUDOU ZVEŘEJŇOVÁNY NA STRÁNKÁCH MĚSTA, 
FACEBOOKU NEBO PROSTŘEDNICTVÍM APLIKACE „MOBILNÍ ROZHLAS“

V DOBĚ PRÁZDNIN PŘI REALIZACI STAV-
BY DOJDE K OMEZENÍ DOPRAVY: 
-  železniční přejezd Frýdlant n.O. – Ostravice  

bude pro automobilovou dopravu uza-
vřen

- objízdná trasa bude obousměrně po silni-
ci III/48425 -  ul. Hlavní, Padlých hrdinů, 
přes nadjezd na ul. Hukvaldskou, Bahno 
a Okružní

- autobusová zastávka „Pošta“ bude zrušena 
bez náhrady v obou směrech, autobusová 
doprava bude realizována po výše uvedené 
objízdné trase. Jednotliví dopravci dle mož-
ností upraví své jízdní řády v souladu s ná-
vazností na železniční dopravu. O  změně 
jízdních řádů budou cestující včas informo-
váni na jednotlivých zastávkách. 

- úprava ul. Hlavní bude prováděna při čás-
tečné uzávěře silničního provozu s říze-
ním světelnou signalizací pro zabezpeče-
ní dopravní obslužnosti ul. Harcovská, Nové 
Vsi a Malenovic

- pro bytové domy čp. 1374, čp. 1375 a 1376 
bude zřízen provizorní příjezd přes par-
koviště u České pošty s.p. a dočasně zříze-
nou panelovou cestu

- pěší doprava přes železniční přejezd Frý-
dlant n.O. – Ostravice bude zachována. 
Žádáme, aby občané dbali zvýšené bezpeč-
nosti při průchodu stavbou a  respektovali 
koridory vymezené a  ohraničené bezpeč-
nostními páskami a dbali pokynů zhotovi-
tele stavby.

- realizovaná část ul. Poštovní před železnič-
ním přejezdem bude uzavřena a je navr-
žena i pro zřízení zařízení staveniště

- provoz České pošty s.p. bude beze změny, 
příjezd k poště je zajištěn po ul. Poštovní od 
nádraží

Žádáme občany, aby byli trpěliví, re-
spektovali dopravní značení, dbali poky-
nů zhotovitele a zvýšené bezpečnosti.



Obce, jejichž občané nejlépe třídí odpad, 
získávají každoročně z rukou hejtmana pres-
tižní ocenění. Naše město získalo v kategorii 
obce s rozšířenou působností „Keramické 
sluchátko“ za třídění drobných spotřebičů. 
To obcím předali 31. května 2018 na ceremo-
niálu v Hradci nad Moravicí zástupci Morav-
skoslezského kraje a společností EKO-KOM, 
ASEKOL a ELEKTROWIN. „Získat cenu po 
sedmé rozhodně není samozřejmostí! Něco to 
vypovídá o obyvatelích našeho města. Hlav-
ně o tom, jak moc jim na životním prostředí 
záleží. Cena patří hlavně jim,“ uvedla starost-
ka města Helena Pešatová. Moravskoslezský 
kraj kromě každoroční osvětové činnosti sou-
visející s nakládáním s odpady také financuje 
nové kontejnery a třídící sady do domácností  
kraje. 

V sobotu 12.  května 2018 byla tato křížová 
cesta ve Frýdlantu v Čechách otevřena veřejnos-
ti. Slavnosti se za naše město účastnili realizátoři 
obrazů pan Lumír Hradil a paní Mgr. Jana Hra-
dilová, dále Lenka Wernerová – ředitelka DUS 
Frýdlant nad Ostravicí, starostka Frýdlantu nad 
Ostravicí RNDr. Helena Pešatová a  další hosté. 
Partnerskou stranu zastupovalo vedení města, 
představitelé církve a početní návštěvníci. Kaž-
dému ze 14 zastavení požehnal litoměřický bis-
kup Mons. Mgr. Jan Baxant, který rovněž sloužil 
slavnostní mši. 

Křížová cesta je rozmístěna v členitém terénu 
listnatého lesa, historická žulová zastavení jsou 

opravena a  zdobí je vložené smaltované obra-
zy zachycující poslední cestu Ježíše Krista, jeho 
ukřižování a vzkříšení. Zpevněný chodník v dél-
ce asi  jednoho a půl kilometru nás vede od za-
stavení k zastavení, navazuje také na příměstské 
kulturní trasy a umožňuje i několik vyhlídek na 
město Frýdlant či zdejší zámek.

Autorem je středoškolský učitel Lumír Hradil 
(*1957, Frýdek-Místek), který se technickému 
smaltu věnuje asi sedm let a  několikrát smal-
ty vystavoval. Pracovat na křížové cestě začal 
v  březnu 2017 a  dílo dokončil koncem téhož 
roku. Lumír Hradil se snažil udržet myšlenkovou 
i  výtvarnou provázanost, aby korespondovalo 

výtvarné pojetí s  prostředím Křížového vrchu. 
Uvědomoval si, že barevnost musí být omeze-
ná a že si spojení s kamenem kapliček vynucuje 
monumentalizující polohu. 

Za tuto nádhernou práci bych chtěla panu 
Hradilovi poděkovat a zároveň vyzvat vás všech-
ny, kteří zavítáte na Frýdlantsko, abyste se sami 
přesvědčili, jak funguje spojení smaltu a krajiny.
Také bych chtěla vyjádřit dík celému realizační-
mu týmu, který se podílel  na následné instalaci 
díla. Jsem velice ráda, že jsme se mohli na tomto 
projektu podílet, protože náš spolek o sobě dal 
vědět a ukázal, že máme v dílně tvůrčí osobnosti.

 (www.dusfrydlant.cz , Lenka Wernerová)

Díky spolupráci Frýdlantu nad Ostravicí, který byl zastoupen spolkem Dílna uměleckého smaltu, byla obnovena křížová 
cesta na Křížovém vrchu u našeho partnerského města Frýdlantu v Čechách. Památka, která byla vybudována v polovině 
18. století, byla obnovena v roce 2017 díky česko-německému projektu „Paměť v krajině Trojzemí, č. 100260207". 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KŘÍŽOVÉ CESTY 
VE FRÝDLANTU V ČECHÁCH

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ JIŽ PO SEDMÉ VYHRÁL 
V SOUTĚŽI TŘÍDĚNÍ DROBNÉHO ELEKTROODPADU
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VÝŇATEK Z PROVOZNÍHO ŘÁDU
V AREÁLU ŠKOLNÍHO HŘIŠTĚ JE ZAKÁZÁNO:
-	 jakékoliv poškozování školního hřiště 

a jeho zařízení
-	kouření včetně elektronických cigaret
-	rozdělávání a manipulace s otevřeným 

ohněm
-	vnášení ostrých a skleněných předmětů
-	vnášení zbraní, výbušnin, pyrotechniky, 

jedovatých látek, chemikálií či jiných před-
mětů ohrožujících zdraví a bezpečnost

-	užívání alkoholických nápojů a návykových 
látek či vstup pod jejich vlivem

-	vstup se žvýkačkou nebo odhazování žvý-
kačky mimo odpadkové koše

-	 jízda na kole, motorovém vozidle (mimo 
vozidel údržby)  

-	 jízda na kolečkových bruslích (mimo 
asfaltového hřiště určeného na hokejbal 
a florbal)

-	 jízda na skateboardu
-	 jízda na motocyklech
-	střelba míčem z bezprostřední blízkosti 

proti plotu či konstrukci oddělující jednotli-
vá hřiště 

-	zavěšování se a lezení po konstrukcích 
oddělujících jednotlivá hřiště, po plotu, 
basketbalovém koši, brankách

-	vstup se zvířaty 
-	manipulování se zařízením školního hřiště
-	užívání herních zařízení v případě, že jsou 

zřetelně vidět jejich poškození nebo je-li na 
nich závada viditelně označena

6 Téma měsíce

„Zůstaň pořád tak pěkné! Ať tě nikdo neničí! 
A se na tobě nikdo nezraní! Ať si tě všichni váží 
a  ať děláš mnoha lidem dlouho radost,“ zně-
la přáníčka žáků věnovaná novému hřišti. Ve 
stejném duchu se k nim ve svém slavnostním 
projevu připojila i paní ředitelka Lenka Matuš-
ková, starostka Helena Pešatová nebo místosta-
rosta David Pavliska. Hřiště je přístupno žákům 
i veřejnosti v režimu, který zde ještě nebyl a je 
na společné zodpovědnosti, jak se k němu po-
stavíme. Navíc se nejedná o jednoduchý spor-
tovní areál, ale o  moderní sportovní zařízení 
se speciálními povrchy. Na místě je dbát na 
základní pravidla provozního řádu, který na-
jdete na vstupní bráně areálu a  je povinností 

každého návštěvníka seznámit se s ním. Těmi 
jsou například zákazy jízdy na kolech, venčení 
psů, odhazování nedopalků a  chození po trá-
vě. Samotní představitelé města se k  přáním 
připojili a apelují nejen na žáky, aby si nového 
hřiště vážili a pečovali o něj. Celý objekt škol-
ního hřiště je monitorován kamerovým systé-
mem města Frýdlantu nad Ostravicí. Záznam je 
uložen u  Policie ČR. Porušení pravidel tohoto 
provozního řádu nebo jiné porušování občan-
ského soužití v  souvislosti s  provozem hřiště 
nahlaste na Policii České republiky. Sankce 
se pak budou řídit dle příslušných právních  
předpisů.

(ředitelka ZŠ TGM Lenka Matušková, redakce)

Ve Frýdlantu nad Ostravicí bylo u  Základní školy TGM slavnostně otevřeno nové 
multifunkční hřiště. Jeho realizace stála město něco málo přes 12 milionů. Areál 
tvoří ovál s atletickým povrchem o rozměru 250m, travnaté fotbalové hřiště, dosko-
čiště pro skok daleký, hřiště na basketball a dokonce i workoutové hřiště. Jak jsme 
psali v minulém čísle zpravodaje, areál má sloužit nejen žákům základní školy, ale 
i široké veřejnosti, a je pod dohledem správce a kamer napojených na Policii ČR. Po 
prvním měsíci užívání je jasné, že se je pořád musíme učit používat a neničit.

SEN O NOVÉM HŘIŠTI 
SE SPLNIL PO 27 LETECH!
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Od 1. 7. 2018 dochází ke změnám ve vydávání 
občanských průkazů a cestovních dokladů. Nově 
mohou být vydávány doklady ve zkrácených lhů-
tách, a to:
• v pracovních dnech do 24 hodin, nebo
• do 5 pracovních dnů.

Mění se i správní poplatky za pořízení dokla-
dů ve zkrácených lhůtách (podrobnosti o výši 
poplatků a o možnostech převzetí těchto dokla-
dů naleznete na internetových stránkách města 
www.frydlantno.cz v Aktualitách, v záložce „Po-
třebuji si vyřídit“, popř. je poskytnou pracovnice 
úseku OP a CD na tel. číslech 558 604 115, 556 
604 116, 558 604 117.)

Doklady vydávané do 24 hodin bude 
možné převzít pouze u Ministerstva vnitra 
v Praze. 

Občanské průkazy se budou již vydávat 
s kontaktním elektronickým čipem (ruší se po-
platek 500 Kč). Dosavadní občanské průkazy 
zůstávají v platnosti.

Nově může občan při podání žádosti o vydá-
ní občanského průkazu nebo cestovního dokla-
du zadat své telefonní číslo nebo e-mailovou 
adresu a na uvedený kontakt mu bude zaslána 
informace o termínu převzetí dokladu.

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský 
úřad

V měsíci KVĚTNU 2018 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

pan Ladislav Židek, 80 let, Frýdlant
paní Vlasta Paštinská, 85 let, Frýdlant

V měsíci ČERVNU 2018 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

pan Jan Kubečka, 89 let, Frýdlant
paní Vítězslava Čermáková, 95 let, Frýdlant
paní Antonie Havranová, 87 let, Frýdlant
pan prof. Ing. Miroslav Mohyla, DrSc., 89 let, 
Frýdlant
paní MUDr. Evženie Marková, 86 let, Frýdlant
paní Vlastislava Dvořáková, 87 let, Frýdlant
paní Božena Běčáková, 86 let, Frýdlant
paní Věra Suchoňová, 87 let, Frýdlant
paní Jarmila Skýbová, 92 let, Frýdlant
paní Ludmila Rychtářová, 90 let, Frýdlant
pan Ing. Ladislav Pavlica, 88 let, Nová Ves
pan František Kubalák, 90 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.

Česko vysychá. Občasné nebo přívalové deště 
to nezachrání. Přestože jsou za bouřek srážko-
vé úhrny vysoké, velké množství vody spad-
ne vesměs během krátkého časového období. 
Půda tak často není schopna srážky absorbovat, 
voda rychle odtéká. Ze studní a pramenů, kte-
ré dosud nevyschly, mizí voda a už se nevrací 
ani po deštích. Přestože vlivem silných bouřek 
v posledním období je stav hladin povrchových 
vod i půdní vlhkost v našem regionu v normálu, 
u podzemních vod lze v následujícím období 
v celkovém průměru očekávat pokračování mír-
ného poklesu stavu hladiny, zvláště v mělkých 
studních. Nedostatek vody ve svých studních 
oznamují i někteří občané z Frýdlantu nad Os-
travicí a okolních obcí.

Proto bychom se měli my všichni určitou 
mírou podílet na snížení dopadů sucha. Začít 
bychom měli ve svých domovech, třeba tím, že 
budeme upřednostňovat sprchování před kou-
pelí ve vaně, nebudeme si čistit zuby při tekou-
cí vodě... Následovat by měly drobné technické 
úpravy, např. opatřit kohoutky perlátory. Důraz 

na spotřebu vody bychom měli klást i při výběru 
nových vodovodních baterií, toalet, praček apod. 
Další rady a nápady nejen jak šetřit s vodou na-
leznete na stránkách www.lepebydlet.cz.   

Na žádné zahradě by neměla chybět nádrž na 
dešťovou vodu. Pro běžné zalévání stačí nad-
zemní zásobník, lépe však poslouží podzemní 
nádrž. Akumulace dešťových vod a jejich násled-
né využívání je podporováno i Národním pro-
gramem životního prostředí. Veškeré potřebné 
informace týkající se dotací pro využívání deš-
ťové vody získáte na stránkách www.dotacede-
stovka.cz. 

Aktuální informace týkající se sucha v České 
republice – monitoring sucha, stav úrovně hla-
din podzemních a povrchových vod a další hyd-
rologická data jsou uvedeny na webových strán-
kách Českého hydrometeorologického ústavu 
www.chmi.cz.

Vyzýváme tedy všechny občany k šetření vo-
dou! 

Na nás všech záleží, v jakém stavu předáme 
tuto planetu dalším generacím!

ŠETŘEME VODOU!

ZMĚNY VE VYDÁVÁNÍ OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ 
A CESTOVNÍCH DOKLADŮ OD 1. 7. 2018

Město informuje

      Charitní pečovatelská služba

    Terénní odlehčovací služba 

Seniorům a těm, kteří se o sebe 

nemohou plně postarat nabízí:
- pomoc při zvládání běžných úkonů péče o    

vlastní osobu

- pomoc při osobní hygieně 

- pomoc pří pochůzkách a nákupech

- pomoc při zajištění chodu domácnosti

CHARITA

FRÝDEK-MÍSTEK

Nově se 

zázemím 

i v Ostravici!

Tel.: 733 676 613, 558 435 449

E-mail: marcela.piskorova@charitafm.cz
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NUCENÉ PŘESTÁVKY V PRÁCI
Kritickým obdobím v  životě hamerníků se 

stávalo letní období, kdy se v důsledku sucha 
snížil stav vody v řece Ostravici natolik, že vý-
roba ve všech hamrech musela být zastavena. 
Podobně tomu bylo v zimě za velkých mrazů, 
tehdy se stávalo, že vodní kola pohánějící dmy-
chadla a kladiva prostě zamrzla. Hamerníkům 
pak nastalo nucené volno, které skončilo až po 
rozmrznutí vody v náhonu či v letním období 
po vydatnějších deštích. Tehdy se mohli vrátit 
do práce a  hamry se opět „rozezněly“ svým 
charakteristickým zvukem, který byl za přízni-
vého počasí slyšet až do Místku. Někteří hos-
podáři z úderů hamernických kladiv dokonce 
předpovídali počasí: pokud byla slyšet jasně 
a zřetelně, říkali, že „zítra budě pohoda“ (bude 
pěkně).

PRÁCE HAMERNÍKŮ A JEJICH MZDA
Josef Šmíra se ve svých vzpomínkách neo-

pomněl věnovat běžné pracovní činnosti řado-
vých zaměstnanců železáren a přístupu jejich 
nadřízených. Pro práci obyčejných dělníků měl 
velké pochopení a  jejich případné pracovní 
excesy příliš nezmiňoval. Z  jeho vyprávění to 

pak působilo tak, jako by se v  rámci své čin-
nosti nedopouštěli vůbec žádných pochybení 
a jejich pracovní výkon byl velký. Naproti tomu 
na vedoucích zaměstnancích nenechával „niť 
suchou“, po pracovní i lidské stránce byli podle 
něj špatní a k hamerníkům se chovali hrozně.

Mzdu hamerníci dostávali jednou za měsíc, 
obvykle v  sobotu večer po ukončení směny. 
Vypláceli jim je jejich mistři, fryšaři, kteří si 
peníze na výplaty vyzvedli vždy v sobotu do-
poledne v pokladně železáren. Zde se do jisté 
míry naskýtal prostor pro zpronevěru části 
převzatých peněz, dost totiž záleželo na tom 
či onom konkrétním fryšarovi, kolik peněz ha-
merníkům ve finále vyplatil. 

Celkově vyplacená mzda se odvíjela podle 
množství vykovaného železa, za jeden cent 
(50  kg) byla stanovena odměna v  rozmezí 
20 – 24 krejcarů. Zatímco fryšaři z prvních tří 
(ostravických) hamrů své podřízené na mzdě 
nešidili, mistr ze čtvrtého hamru, který se jme-
noval Böhm, jim výplatu krátil a  vyplácel jim 
jen 14 – 16 krejcarů za cent. Jeho „metodiku“ 
pak převzali také fryšaři ze tří hamrů nacháze-
jících se přímo ve Frýdlantu, kteří se s Böhmem 
přátelili. Vzájemně se na výši mzdy v  každém 

konkrétním měsíci domlouvali pomocí „vodní 
pošty“. Iniciátorem zde byl Böhm, který na dře-
věné klínky, používané jinak pro upevnění jed-
notlivých součástí pohonu hamru, psal zprávy. 
V určený čas klínek vhodil pod svým hamrem 
do vody, u pátého hamru si jej pak vytáhl tam 
již čekající fryšar. Ten po přečtení zprávy klínek 
pod svým hamrem vhodil do náhonu a stejná 
situace se opakovala také u  zbývajících dvou 
hamrů. Poslední fryšar klínek s  textem zničil 
spálením, aby se nikdo o tom, na čem se takto 
tajně domlouvali, nedozvěděl. Jelikož se o Böh-
movi říkalo, že má dobré renomé u  ředitele 
frýdlantských železáren Františka Kleinpetra, 
nikdo si netroufl na něj oficiálně stěžovat.  

POVĚST O DUCHU V HAMRU
Nenáviděný fryšar Böhm se jednou v  zimě 

nachladil při odstraňování ledu uchyceného 
v  náhonu před hamrem. Při následném kutí 
u  kovadliny se mu ale udělalo zle, nevydržel 
pracovat ani do rána a byl nucen odejít domů. 
Z postele již nevstal, dostal zápal plic a do týd-
ne zemřel. Jeho pohřbu se museli hamerníci 
povinně účastnit, dokonce údajně došlo na 
přímý pokyn Františka Kleipetra ke krátkému 
zastavení práce v „jeho“ čtvrtém hamru. 

V souvislosti s Böhmem se dlouho tradovala 
pověst o duchu strašícím v hamru v Nové Dě-
dině. Za své jednání vůči hamerníkům, o němž 
se časem přes promyšlenou „fryšarskou kon-
spiraci“ dozvěděli, jimi byl nenáviděn a  údaj-
ně také proklet. Prvním, kdo ducha fryšara 
Böhma spatřil, byl kovač čtvrtého hamru Bed-
nárek. Bylo to krátce po Böhmově smrti, když 
se přesně o půlnoci zastavily měchy, které vhá-
něly vzduch do pece, a nastalo nezvyklé ticho. 
To Bednárka, který ležel na lavici u pece a če-
kal, až se v ní udělá ten správný „hyc“, probra-
lo z dřímoty. Když se zvednul, aby zjistil, co se 
vlastně stalo, polil jej studený pot: u pece viděl 
stát samotného nebožtíka Böhma! Po chvíli, 
když přízrak zmizel, zavolal svého pomocníka 
a celý vystrašený jej poslal pro fryšara Slavíka, 
který v  té době ještě spal doma. Když přišel, 
sdělil mu Bednárek ustrašeně: „Böhm tu był, 
oto tu stał u  ohňa.“ „Ale to se ti, myslim enem 
tak zdało ve spaňu,“ snažil se ho uklidnit Slavík. 
„Na mu dušu, un tu był!“ nenechal si to kovač 
vymluvit. 

Další noc čekal na Böhma sám fryšar, ten se 
ale neobjevil, zjevil se až v sobotu, opět o půl-
noci, postál u ohně a pak se ztratil jako stín. To 
se následně opakovalo ještě několikrát. Brzy se 
o zjevujícím se Böhmovi dozvěděli také ostatní 
hamerníci a  dumali, co udělat, aby jeho duše 
došla klidu. Ten našla, až když za něj byla slou-
žena mše, na níž se ze Slavíkova popudu ha-
merníci složili. Poté se již Böhmův duch v ha-
mru nikdy neobjevil.

Petr Juřák

V minulém čísle Frýdlantských novin jsme si připomněli hamry, jejichž zvuk již dávno ustal. Zmínili jsme se rovněž o osa-
zenstvu hamru a jeho pracovních úkolech.     

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA ZAMĚSTNANCŮ 
FRÝDLANTSKÝCH ŽELEZÁREN V MINULOSTI II.

8 400 let železáren

Hamr č. 4 (Ferdinand Maria) na situačním plánu z roku 1867. Zemský archiv v Opavě, pobočka 
Olomouc, fond Ústřední ředitelství arcibiskupských statků, inv. č. 54049.
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Beskyd Rallye Turzovka je na veteránské scéně 
již více než 20 let a řadí se mezi největší setkání 
milovníků historických vozidel na Slovensku, 
Česku ale i ve střední Evropě. Setkáni je již tradič-
ně na mezinárodní úrovni prostřednictvím pře-
shraniční spolupráce, kterou podporují nejvyšší 
představitelé sousedních krajů. Nechybí bohatý 
program.

První etapa – prolog z  celého 4deního se-
tkání, bude pro účastníky začínat už ve čtvrtek 
26. 7. 2018 přesunem z Malenovic do Frýdlantu 
nad Ostravicí. V Kulturním centru proběhne slav-
nostní zahájení akce za účasti vzácných hostů, 
dále pak výstava historických vozidel a kulturní 
program.

Další dvě etapy se budou již tradičně skládat 
z páteční - moravské etapy a sobotní - slovenské 
etapy. Tento ročník se bude nést ve znamení po-
znávání přírodních krás našich regionů. I když je 
počet posádek omezen na 170, o rozmanitost his-
torických vozidel a  různých národností nebude 
nouze. Akce se účastní velké množství posádek 
z Česka a Slovenska, ale těšit se můžete na velké 
zastoupení zahraničních posádek a nadšence ve-
teránizmu z Francie, Německa, Polska, Belgie a Ra-
kouska. Prohlídnout si toto „muzeum na kolech“ 
můžete ve čtvrtek 26.7.2018 od 17:30 hodin 
na parkovišti před Kulturním centrem. 

Ing. Kateřina Kaiserová, KCFnO

Samozřejmě tím nemyslíme rodáka z našeho 
kraje Leoše Janáčka, po němž je náš soubor po-
jmenován, ale Pěvecký spolek Janáček Frýdlant 
nad Ostravicí. Rozhodli jsme se přinést trochu 
dobré nálady pacientům Jódového sanatoria 
v  Klimkovicích a  povedlo se. I  přesto, že byl 
velmi horký den, posluchači zaplnili místa na 
kolonádě a  bylo patrné, že si přišli vychutnat 
kulturní vystoupení, na které možná v běžném 
shonu života nemají až tolik času. Rozzářené 
tváře, potlesk i během zpěvu, společné pobrou-
kávání a  upřímná slova díků po koncertu nás 
přesvědčila, že jsme udělali dobře. 

Po této zkušenosti jsme se rozhodli pokračo-
vat a v příští sezoně plánujeme potěšit pacienty 
u pramene Vincentky v lázních Luhačovice.

M. Chov. 

Na květnovou soutěž mladých hasičů dorazilo 
téměř 400 dětí. Tento úspěch se stal motivem 
k uspořádání akce, která se odehrála 1. června 
2018. A doslova to byly 4 akce najednou – kácela 
se májka, smažila vaječina, pro děti byly připra-
veny hry a do provozu jsme uváděli nový vůz. 

Letošní stavění májky se obzvláště vydařilo. 
Vztyčena byla ručně a měřila rekordních 19 me-
trů, čímž se stala nejvyšší v širém okolí, a to i his-
toricky. 

Jelikož celá akce vyšla na Den dětí, další část 
patřila právě jim. Rodiče a vedoucí mladých 
hasičů si připravili bohatý program ve formě 
her. Nejmladším se určitě nejvíc líbilo řádění 
ve vytvořené lehké pěně z hasičského agregátu, 

která zaplnila plochu 10x10 m do výšky přes 
1 metr. 

Sbor dobrovolných hasičů Nová Ves dostal 
převodem od POLICIE ČR vyřazený 9 místný 
automobil VW Transporter. Po nevyhnutelných 
investicích a asi měsíci práce našich členů na 
opravě vozidla nám nyní pomůže vozit mladé 
hasiče na soutěže, jejichž doprava při tak velkém 
počtu vedoucím činila obtíže. Jedná se o vozidlo 
v majetku spolku SDH Nová Ves, který nese také 
veškeré náklady na jeho provoz a údržbu. Neplní 
tudíž funkci zásahového vozidla. Zvláštní dík pa-
tří Pavlu Blažkovi a Mirku Fanfrlovi a samozřej-
mě všem ostatním, kteří se na opravách podíleli.

Děkujeme a zdravíme - Hasiči z Nové Vsi

Kultura a život v našem meste ˇˇ

AKCE 4v1 NA NOVÉ VSI

JANÁČEK 
– ŠVIHÁK LÁZEŇSKÝ

Navazuje na dlouholetou tradici extrémního 
štafetového závodu Adrenalin Cup. Záměrem po-
řadatelů bylo zpřístupnění závodu široké veřej-
nosti a nalákání co nejvíce lidí ke sportování.

Závod aktivních sportovců, juniorů a  rodin 
s dětmi ve výběru různých délek tratě v kombi-
naci kola a  běhu proběhl v  sobotu 16. 6. 2018. 
Součástí tohoto setkání byla možnost podpořit 
dobrou věc díky jízdě na ukotvených kolech od 
Nadace ČEZ. Jízda na těchto kolech proměnila 
pohyb ve finanční částky pro pomoc v  činnosti 
naší organizace Svazu tělesně postižených ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. Našimi partnery v jízdě byla 

ZO Svazu mladých ochránců přírody Lubno. 
Průběh jízd ukázal, že jsme měli řadu přízniv-

ců, kteří nás přišli podpořit. 
Při závěrečném ceremoniálu jsme převzali 

šeky na získaný obnos. My na částku 50 086 Kč, 
soutěžní partner o něco více. 

S penězi naložíme uváženě. Volnočasových ak-
tivit máme dost. 

Děkuji tímto všem, kteří nám umožnili získat 
takto vysokou finanční částku, Nadaci ČEZ za 
uspořádání akce a vedení města Frýdlant nad Os-
travicí, že nás na akci doporučili.

Za STP Oldřich Moris

FRÝDLANTSKÝ ČEZ DUATLON !

TRADIČNÍ 
BESKYD RALLYE JIŽ 
VE ČTVRTEK 26.7.2018 
OPĚT VE FRÝDLANTU!!!
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JANA FOLDYNOVÁ
Vyrůstala v  učitelské rodině. K  folkloru se 

dostala už v dětství,  kdy načerpala inspiraci do 
dalších let. Když později začala pracovat jako vy-
chovatelka, nacvičovala s dětmi v družině taneč-
ky a písničky. A tehdy přišla myšlenka na vznik 
folklorního souboru.  Její vztah k lidovým tradi-
cím ovlivňovali Štěpán Kotek, Viera Šimková, Věra 
Šejvlová i Františka Pituchová nebo paní Lener-
tová. Soubor Lašánek tedy letos oslavil 40 let od 
svého vzniku a pod vedením paní Foldynové tak 
potěšil řadu diváků a posluchačů. Souborem pro-
šly stovky dětí, které později u tradic a folkloru 
zůstaly a šíří je dál. V současné době má nejmenší 
člen souboru 4 roky a nejstaršímu je 12 let. Paní 
Foldynová reprezentuje spolu se souborem ne-
jen staré zvyky a tradice, ale také město Frýdlant 
nad Ostravicí. Lašánek se pravidelně zúčastňuje 
soutěžní přehlídky dětských folklorních souborů 
a  soutěže Zpěváček, rovněž navázal spolupráci 
s místní cimbálovou muzikou Kotci.

Naše oslavenkyně vede také seniorský folklor-
ní soubor Pilky, který nedávno oslavil osmdesát 
let od svého vzniku! Podle jeho zakladatele, pana 
učitele Vincence Sochy, jsou také pojmenovány 
Sochovy národopisné slavnosti, kterých se Pilky 
pravidelně účastní.

Paní Foldynová letos oslavila krásné životní 
jubileum, k němuž jí gratulujeme a do dalších let 
přejeme především pevné zdraví a mnoho rados-
ti, kterou jí přináší i její soubor Lašánek!

VIERA ŠIMONKOVÁ
Narodila se na Slovensku. Do Frýdlantu nad 

Ostravicí odešla s  manželem za jeho prací. Ke 
zpěvu a obecně k  folkloru byla vedena odmala. 
Vždy měla ráda okolo sebe děti, neustále něco 
organizovala, a  tak se také dostala k  myšlence 
na vytvoření folklorního souboru. Nejprve to 
byl kroužek tanečků za doprovodu akordeonisty 
pana Šmíry, poté vznikla Šimončata, následova-
la Malá Chasa a nyní Chasička. V kronikách jsou 
jako soubor evidováni již od roku 1994! 

Soubor působí při Základní škole Frýdlant 
nad Ostravicí, náměstí T. G. Masaryka 1260, pří-
spěvková organizace. Paní Šimonková má ráda 
tradice našich předků i  folklor, a proto zařazuje 
mezi české lidové písničky i písničky slovenské, 
udržuje přátelská setkání mezi spolky podobné-
ho zaměření a družbu, např. se slovenským měs-
tem Turzovka. Děti v souboru vede k úctě k tradi-
cím, rodičům, podle ní funguje lidová slovesnost 
a  folklor celkově jako výchovný prvek. Rodinné 
a tělesné výchově se věnovala více než 30 let také 
jako pedagožka na Základní škole Frýdlant nad 
Ostravicí, náměstí T. G. Masaryka.

Paní Šimonková spolu se souborem Chasička 
reprezentuje Frýdlant nad Ostravicí, náš folklor 
a naše tradice. Mnohokrát děkujeme a přejeme 
pevné zdraví, mnoho síly, neutuchajícího optimi-
smu a elánu i do dalších let !

Oběma oceněným děkujeme za reprezentaci 
města a propagování místních lidových tradic!

Jako každý rok, tak i letos vás zveme do Let-
ního kina ve Frýdlantu nad Ostravicí, oproti mi-
nulým letům opět s malou změnou. Promítat bu-
deme v areálu SRC Kotelna, ne však v týdenním 
bloku, nýbrž  nově 2x týdně vždy v úterý a pátek. 
Projekce zahájíme 17. července 2018, poslední 
film uvedeme 31. srpna 2018. Připraveny jsou 
české komedie pro všechny věkové kategorie, 
pohádky pro děti, úspěšné filmové novinky.  Za-
hraniční filmy hrajeme v dabované verzi. Vstup-
né je 40 Kč, rodina 90 Kč, občerstvení zajištěno. 
Začátek projekcí vždy po setmění (okolo 21:30 
hodin), areál Kotelny bude zpřístupněn celoden-
ně. Více informací i program najdete na našich 
stránkách www.kcfno.cz.

Ing. Kateřina Kaiserová, KCFnO

LETNÍ KINO OPĚT 
V SRC KOTELNA ! 

inzerce
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PAMĚTNÍ MEDAILE 
PRO JANU FOLDYNOVOU 
A VIERU ŠIMONKOVOU

Dne 16. května 2018 v rámci oslav čtyřicátého výročí souboru Lašánek předala 
starostka města RNDr. Helena Pešatová pamětní medaili paní Janě Foldynové. 
Dne 15. června 2018 v rámci Svátků hudby (Frýdlantských slavností) předala sta-
rostka města RNDr. Helena Pešatová pamětní medaili paní Mgr. Vieře Šimonkové. 
O udělení obou pamětních medailí rozhodlo zastupitelstvo města dne 21. února 
2018 svým usnesením č. 20/3.1.

Kultura a život v našem meste ˇˇ
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Již osmnáctý rok poskytují dobrovolníci or-
ganizace Podané ruce, z. s. službu canisterapie 
(CT) = terapie za přítomnosti psa, a  to všude 
tam, kde nás o spolupráci žádají (v různých soci-
álních zařízeních, školkách, školách a na prezen-
tačních akcích). Canisterapie je čím dál známější 
a také oblíbenější u klientů všech věkových kate-
gorií. Naši speciálně vedení a prozkoušení pejsci 
vyloudí úsměv na rtech dospělého, puberťáka 
i  batolete. Návštěvy canisterapeutických týmů 
(testovaný pes a  jeho proškolený doprovod) 

přinášejí radost na mnoha místech 
Moravskoslezského kraje. Poptávka po 
těchto návštěvách stále převyšuje naše 
možnosti. Stále hledáme nové týmy, 
které by spolu s námi pomáhaly. Napří-
klad v domovech seniorů přináší pejsci 
rozptýlení, jejich teplá těla (psí tělo je 
o něco teplejší než to lidské) pomáha-
jí rozhýbat ztuhlé ruce, spolu s člověkem, který 
pejska doprovází, si lidé mohou popovídat, za-
vzpomínat, procvičit paměť. V  Moravskoslez-

ském kraji se těší z canisterapie téměř 
650 seniorů, což je naše nejpočetnější 
klientela. 

Ve Frýdlantu nad Ostravicí probíhá 
dlouhodobá výborná spolupráce se 
Střediskem sociálních služeb, kde se-
tkání probíhají skupinově i individuál-
ně. Už několik let se s canisterapeutic-

kými pejsky seznamují také prvňáčci v Základní 
škole T. G. Masaryka.

Canisterapeutický program by nemohl bě-
žet bez podpory našich partnerů, díky kterým 
máme výbavu pro CT psy (vodítka, postroje, 
deky, hračky) i  pro jejich doprovod (identická 
zelená trika a  mikiny s  označením – je tak na 
první pohled zřejmé, kdo jsme) a také mzdové 
zajištění jediného zaměstnance celého projektu 
– koordinátora. 

V loňském roce se nám konečně splnil i  sen 
o automobilu, který byl do projektu díky vstříc-
nosti sponzorů zakoupen. Děkujeme našim 
dlouholetým partnerům, jako jsou statutární 
města Frýdek-Místek, Ostrava, Havířov a Karvi-
ná. Dále pak Nadaci OKD a firmě TCL DigiTrade 
s.r.o.  Bez vás všech by to nešlo! Podporuje nás 
také město Frýdlant nad Ostravicí. Děkujeme!

Bc. Jana Marková

PROVOZNÍ DOBA KOUPALIŠTĚ 
Každý hezký den od 10:00 do 19:00.

VSTUPNÉ
Dospělí
Celodenní		  50 Kč
Odpolední (od 15:00)	 35 Kč

 
Děti a důchodci
Celodenní		  40 Kč
Odpolední (od 15:00)	 25 Kč

NAŠI PEJSCI SE NA CANISTERAPII TĚŠÍ

Kultura a život v našem meste ˇˇ

ZVEME VÁS NA KOUPALIŠTĚ !
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Letní koupaliště s vyhřívanou vodou je otevřeno od 23.6.2018.  Více informací o provozu, teplotě vody a otevíracích 
hodinách se dozvíte na stránkách www.kotelna.net. Tobogán opět v ceně vstupného, které zůstává beze změny.
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Studenti z Gymnázia BMA ve Frýdlantu nad 
Ostravicí navštěvovali v letošním roce po čtyři 
měsíce základní školy, kde pořádali výtvarné 
workshopy pro žáky prvního stupně. Jejich 
projekt nese název Srdcem, ne očima. Výmluv-
nou kreativní metodou sdělují dětem pomocí 
barev, že odstín lidské kůže nevypovídá nic 
o osobnosti daného člověka, který je právě tak 
hodnotný, jako jsme my sami.

Dobrovolnický tým 43 studentů byl nomino-
ván do soutěže o Cenu Gratias Tibi udělovanou 
Člověkem v tísni a postoupil do finále. V květ-
nu 2018 studenti tuto cenu získali a  k  tomu 
ještě obdrželi Cenu České televize. Ceremonii 
v pražské Lucerně moderovala Ester Janečko-
vá, kulturní vložku zajistila skupina Zrní a ceny 
předával mimo jiné také Jan Hrušínský.

Cena Gratias Tibi byla tento rok udělena po-
páté. Iniciativa vznikla za účelem povzbudit 
mládež k zájmu o společenskou aktivitu a věci 
veřejné. Tradicí bývá, že slavnostního večera 
se účastní také bývalí političtí vězni, kteří vy-
zývají současnou mladou generaci k  boji za 

svobodu. „Prosím vás, nevzdávejte to! Svoboda 
stojí i za oběti. Jsem ráda, že jsem v té oběti ob-
stála a že mezi vás mohu přijít s čistým štítem, 
i když jsem stará ženská,“ prohlásila 89letá po-
litická vězeňkyně Miluše Havlůjová.

Během celé doby průběhu projektu stihli 
studenti navštívit 82 tříd a v nich oslovili při-
bližně 2 tisíce žáků. V  příštím školním roce 
plánují svou činnost obnovit. Pomocí dotazní-
ků také zjišťovali spokojenost učitelů přítom-
ných na workshopech. Zde jsou některé jejich 
ohlasy:

„Vlastní zjištění své barvy pleti – SUPER!!!“
„Výborně ztvárněná idea projektu – preven-

ce rasismu formou malby.“
„Dobrá spolupráce, pěkně připravená hodi-

na, ochota pomáhat dětem, vysvětlovat jim ne-
jasné, hezká práce s dětmi, komunikace jasná 
a srozumitelná.“

„Byla jsem příjemně překvapená. Dokázali ce-
lou hodinu vést sami, u dětí si získali respekt, měli 
k nim moc hezký přístup. VELKÁ POCHVALA!“

Tereza Penkalová
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Jako každý rok, tak i  letos byla v  naší ma-
teřské škole vyhlášena ekologicky směrova-
ná soutěž Co dům dal. Zapojit se do soutěže 
mohlo každé z dětí, které s dopomocí rodičů či 
sourozenců vytvořilo nápadité výtvory za pou-
žití materiálů, které již byly určeny k vyhození 
a jsou vhodné k recyklaci. 

Cílem takovýchto aktivit v naší škole je při-
vést děti k ekologickému myšlení, ale také mo-
tivace formou hry k seznámení se s materiály, 
které se ve světě kolem nich nacházejí, a  roz-
víjení fantazie. Naše děti tak využily například 
plast, papír, dřevo, ale i  látku a  vyrobily dle 
vlastní fantazie nádherná díla. Všechny děti, 
které se zúčastnily, byly oceněny drobnými dár-
ky a  potleskem všech kamarádů z  MŠ. Ondra 
vyrobil mořského děse, Anička parník, Lukášek 
krokodýla, Jeníček lachtana a rejnoka a Martí-
nek zase zebru. 

Všem moc gratulujeme a  těšíme se na další 
výrobky.

Za MŠ Smetanova Kateřina Veličková
a Mgr. Bc. Nikola Volná

Dne 15. května 2018 se ve sportovním areálu 
na hřišti ZŠ ve Frýdku-Místku uskutečnilo okres-
ní kolo atletického čtyřboje žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami. Čtyřboje se zúčastnili 
také žáci ze ZŠ Náměstí Frýdlant nad Ostravicí, 
ZŠ Třinec, ZŠ Pionýrů Frýdek-Místek a ZŠ Naděje 
Frýdek-Místek. Akci organizovalo Středisko vol-
ného času Klíč ve Frýdku-Místku ve spolupráci se 
ZŠ Pionýrů Frýdek-Místek. Soutěžilo se v katego-
riích o nejlepší tříčlenné dívčí a chlapecké druž-
stvo. Soutěžní disciplíny byly: běh na 60 m, 800 m 
(dívky) a  1500  m (chlapci), skok daleký a  hod 
kriketovým míčkem. Naši školu reprezentovalo 
družstvo děvčat, které se umístilo na 2. místě. 

Mgr. Marcela Faldynová, DiS.

CO DŮM DAL

ATLETICKÝ 
ČTYŘBOJ ŽÁKŮ

Skolyˇ

V červnových dnech byly děti mateřských 
škol Frýdlant nad Ostravicí slavnostně pasovány 
z předškoláků na školáky. 

Na jednotlivých třídách předškolního odděle-
ní si paní učitelky připravily svůj program, a děti  
společně s rodiči  si tento slavnostní den užily po 
svém. Některé děti byly pasovány ve své třídě při 
vystoupení pro rodiče. Na zahradní slavnosti pa-

sovaly děti myška Klárka a veverka Terka. Paso-
vání předškoláků probíhalo také v kině Frýdlant 
n/O, kde přijel ilustrátor Adolf Dudek a pozvání 
přijala paní starostka. 

Naši kamarádi ze školky se u nás v mateřské 
škole naučili mnoho užitečných činností: jak se 
drží tužka, kolik kol má trojkolka, na kterou nohu 
patří správně papučky, jak se chodí po silnici 
a jiné. Děti jsou velice zvídavé a jejich vědomosti 
nabývají vyšších rozměrů, přišel čas předat je do 
základních škol.

A tak se nám podařilo propašovat naše před-
školáčky do prvních tříd. Přejeme jim krásná 
školní léta, mnoho úspěchů a štěstí. Věříme, že 
některé z našich dětí se přijdou pochlubit se svou 
první jedničkou paní učitelce z mateřské školy.

Za paní učitelky MŠ Frýdlant n/O
Barbora Výmolová

PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ DO PRVNÍCH TŘÍD



Ve čtvrtek 31. května 2018 redaktor v rádiu 
hlásil bouřkové odpoledne. Paní učitelky a rodiče 
dětí z Janáčkové školky se však nenechali zastra-
šit nepříznivou předpovědí počasí a pro své děti 
připravili krásné odpoledne.

Celý pestrý program probíhal v klidné zahradě 
střediska pro seniory. 

U zahájení dětského dne děti pokřtily dva be-
ránky a daly jim jména opravdu neobvyklá: Cecil 
a Květoslav. Z mléka malí školkáčci dostali od be-
ránků zmrzlinu.

Dále se děti pustily do plnění soutěžních úkolů. 
Stanovišť bylo celkem 6, protože každá třída si 
připravila jeden úkol. A tak si některé děti možná 
poprvé v životě zatloukly do dřeva hřebík, řešily 
vědomostní úkoly na laptopech, skákaly v pytli, 

střílely šiškou na cíl, probíhaly slalomem mezi 
kužely a hrály hokej s PET lahví. Odměnou jim za 
jejich výkony byla dřevěná hračka a lízátko.

Domů jsme však ještě nešli. Prohlídka historic-
kých vozů spojená s krátkou projížďkou lákala 
malé kluky i holky. Tatínkové a maminky si u ve-
lorexu zanotovali „severní vítr je krutý, počítej 
lásko má s tím…“

Zahradou se pomalu začaly pohybovat různá 
zvířátka, víly, piráti, princezny. Jak se to stalo? 
Skauti dětem malovali na obličej.

Hasiči dětem předvedli svou techniku, výstroj 
a hasičská auta. Z tohoto důvodu chce být nyní 
snad každý kluk hasičem. Sluníčko stále pálilo, 
proto se děti u hasičárny osprchovaly. Hlasité 
chechtání bylo slyšet již z dálky hasičárny.

Výborné občerstvení pro děti připravily ma-
minky a věřte, stánek byl jako cukrárna.

Den byl u konce. Děti odcházely s úsměvem, to 
bylo největší ocenění pro všechny, kteří se podí-
leli na přípravě dětského odpoledne. Poděkování 
patří rodičům, hasičům, skautům a pohostinnosti 
domova pro seniory. Udělali krásný den pro více 
než 90 dětí z Janáčkové školky.

Vše se vydařilo a my na předpověď počasí ne-
věříme.

Za tým pedagogů MŠ Janáčkova 
Mgr. Barbora Výmolová

Květnové a červnové počasí se nám letos 
opět předvedlo v celé své kráse. Všechno najed-
nou vykvetlo, krásně vonělo, začervenalo se, do-
zrávalo, ale v našem Komeňáku pořádně hučelo 
jako ve včelím úle. Stále se něco dělo.

Když školní rok počítal své poslední dny, 
učitelé i žáci trošku vzpomínali a rekapitulova-
li.  Přemýšleli nad tím, co se letos povedlo a na-
opak, v čem můžeme ještě přidat. Určitě jsme 
velmi rádi, že byla zahájena velká rekonstrukce 
školy i jejího okolí a všichni se 3. září vrátíme do 
novotou vonících tříd.

Kolektiv učitelů naší školy se po celý škol-
ní rok snažil, aby výuka ve třídách byla pestrá, 
zajímavá, trošku netradiční a hlavně tvořivá. 
K tomu přispívaly i různé akce, které jsme pro 
děti během roku pořádali. Ať už to byly besedy, 
exkurze, výlety, poznávání přírody i okolí, spo-
lupráce se školkami, knihovnou, policií, návště-
va plaveckého bazénu, zájmové kroužky nebo 
různě zaměřené soutěže, preventivní programy 
a mnoho dalších akcí. Nejinak tomu bude v příš-

tím školním roce, učitelé jistě najdou nové meto-
dy a formy práce s dětmi.  

Květen a červen má u nás již dlouholetou tra-
dici také v tom, že vyrážíme na školní výlety. Le-
tos jsme se opět rozjeli na všechny světové stra-
ny. Prvňáci na hrad Hukvaldy, ze kterého bylo 
krásně vidět do okolní krajiny. Nechybělo naku-
pování rytířských „zbraní“ i ozdobných přívěs-
ků. Druháci jeli vlakem do Kopřivnice a potom 
si vyšlápli na náměstí ve Štramberku. Ani velmi 
teplé počasí neodradilo třeťáky od turistického 
výšlapu na nejvyšší vrchol Beskyd – Lysou horu. 
Nejdále dojeli čtvrťáci, kteří překonali hranici 
našeho kraje a zavítali do ZOO v Lešné u Zlína. 
Dobrodružnou cestu vlakem, jízdu na bobové 
dráze, trampolíny a všudypřítomný klid, pohodu 
a krásné výhledy do okolí si užili páťáci. Dorazili 
až do Mostů u Jablunkova.

Slovy jednoho žáka: „Skvělý výlet, skvělý den.“
Výlety jsou za námi, vysvědčení rozdáno.

Nám nezbývá popřát všem krásné 
a nekonečně dlouhé prázdniny.

DEN DĚTÍ NEJEN PRO DĚTI

KONEC ŠKOLNÍHO ROKU NA KOMEŇÁKU

34 žáků a jejich učitelé ze základní školy 
T. G. Masaryka se zúčastnili výměnného po-
bytu v německém Radeburgu. Městečko s více 
než sedmi tisícovkami obyvatel leží v Sasku, 
jen pár kilometrů od Drážďan. Z Frýdlantu tam 
vede cesta dlouhá 555 kilometrů. Naši hostite-
lé, kteří ve Frýdlantu byli před dvěma lety, nás 
vítali před základní školou Heinricha Zilleho. 
Následovalo rozdělení do rodin a někteří žáci 
se znovu setkali se svými německými kamará-
dy, které dříve hostili u sebe doma. Druhý den 
dopoledne jsme se setkali opět ve škole a vy-
razili do výuky. Někteří si museli poradit s ma-
tematikou, jiní zápasili s angličtinou či chemií. 

V nádherné aule nám němečtí přátelé při-
pravili kulturní program, který zahrnoval 
i divadelní představení a hudební vystoupení. 
Poté jsme vyrazili na výlet do nedaleké vesni-
ce, ve které se hraje fotbalgolf. Že jste to o něm 
ještě neslyšeli? Hra spočívá v tom, že místo 
golfových holí a míčků se používají fotbalové 
míče a na cíl se kope. Hráči musí překonávat 
různé překážky a přitom využít co možná nej-
menší počet pokusů. Poté jsme se přesunuli do 
Moritzburgu, krásného zámku, kde se natáčela 
pohádka Tři oříšky pro popelku. A úkol zněl 
jasně: Kdo jako první najde ztracený střevíček, 
vyhrává. 

V sobotu program pokračoval výletem do 
Drážďan a němečtí žáci dělali našim dětem 
průvodce i s výkladem v anglickém jazyce. 
No a v neděli již nastalo velké loučení a ob-
čas ukápla i nějaká ta slzička. „Celé čtyři dny 
jsme si náramně užili. Zpočátku měli někteří 
z nás strach mluvit v cizí řeči, ale den ode dne 
to bylo lepší. Bydleli jsme v rodinách, kde se 
o nás starali jako o vlastní děti. Nakonec jsme 
si slíbili, že zůstaneme v kontaktu přes sociální 
sítě a třeba se znovu setkáme,“ prozradil žák 
8. C Jan Němec. Partnerství mezi naší základní 
školou a německým Radeburgem trvá neuvě-
řitelných 22 let. Tato tradice výměnných po-
bytů dětem přináší nejen možnost prohloubit 
své komunikační dovednosti v cizím jazyce, 
poznat kulturu jiné země, ale také vytvořit si 
nová přátelství, třeba na celý život. 

ZŠ T. G. Masaryka tímto děkuje Česko-ně-
meckému fondu budoucnosti a městu Frýdlant 
nad Ostravicí za poskytnutí finančního pří-
spěvku na pokrytí výdajů souvisejících s touto 
akcí.

ŽÁCI ZE ZŠ 
TGM VYRAZILI 
DO NĚMECKA



Osobnost mesíceˇ

Kateřina Hájovská
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Co tě nezabije, to tě posílí
Pochází z Beskyd, řadu let už ale žije na jihu Čech, kde našla druhý domov. Úspěšně působí v opeře Jiho-
českého divadla a v současné době ji maximálně zaměstnává role Jenůfy v Janáčkově opeře Její pastor-
kyňa. Spoustu času věnuje také rodině a relaxuje třeba jízdou na koloběžce. Co všechno nám ještě Kateřina 
Špilauerová Hájovská prozradila?
Rozhovor vedl: Petr Sobol, foto: archiv K. Hájovské



Pocházíte z Čeladné. Jak vzpomínáte na své dětství?
Já jsem se na Čeladné jen narodila. Celé dětství jsem ale strávila s ro-
diči a mladší sestrou v Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí. Řekla bych, 
že mé dětství nebylo ničím neobvyklé.

Co všechno jste tady prožila?
Navštěvovala jsem základní školu v Nové Vsi a pak ve Frýdlantu, také 
jsem chodila do ZUŠ, kde jsem se učila hře na klavír, flétnu, kytaru 
a pak zpěv. Na ten jsem dojížděla do Frýdku-Místku. Jako malá jsem 
také recitovala, ale to si upřímně moc nepamatuji.

Řadu let však žijete u Českých Budějovic. Co vás sem zaválo?
V Českých Budějovicích jsem již 17 let. Zavedla mě sem práce, udělala 
jsem úspěšně konkurz do opery Jihočeského divadla a tenkrát vůbec 
netušila, že se Budějovice stanou mým druhým domovem. Zazpívala 
jsem si tady spoustu krásných rolí, o kterých se mi ani nesnilo. Také 
jsem zde získala kontakty, které mi otevřely cestu k zajímavým pra-
covním příležitostem v Čechách i v zahraničí.

Kdy jste se poprvé dostala k hudbě? 
Díky mé mamince, která s námi od malinka zpívala u klavíru, jsem 
se k hudbě dostala velice brzy. Ale ani ve snu mě tenkrát nenapadlo, 
že by se jednou můj život ubíral tímto směrem. V osmé třídě přišlo 
klasické rozhodování, kam na další školu. A  já zvláštně intuitivním 
způsobem řekla, že chci na konzervatoř. Začala jsem dojíždět na kon-
zultace k jedné paní profesorce, pak úspěšně složila přijímací zkouš-
ky a tím to vše začalo.

Čemu jste se na konzervatoři věnovala?
Studovala jsem klasický zpěv. Začátky byly dosti obtížné, ale měla 
jsem skvělou paní profesorku Janu Srbovou, které vděčím za výbor-
ný technický základ, na němž jsem mohla dál v budoucnu stavět. Její 
mravenčí píle a svědomitost mě naučila, jak s hlasem zacházet a díky 
ní jsem v 18 letech získala první roli v Národním divadle Moravsko-
slezském v Ostravě.

A jaká role to byla?
Byla to Barbarinka ve Figarově svatbě a já se najednou ocitla po boku 
umělců, které jsem v té době obdivovala, hlavně paní Evu Dřízgovou. 
Byl to pro mě zážitek. Tam jsem si uvědomila, že to je to, co chci dělat.

Kde jste studovala dál?
Po absolutoriu na konzervatoři jsem nastoupila na AMU do Prahy, 
které jsem ale z  důvodů narození mého nejstaršího syna přerušila 
a studium úspěšně zakončila na Ostravské univerzitě. Během posled-
ního roku studia jsem nastoupila do angažmá ve Slezském divadle 
v Opavě, kde jsem byla čtyři sezony.

Zkoušela jste i jiné hudební styly?
Zpívala jsem s taneční skupinou na plesech a svatbách. Což s operou 
moc nesouvisí, taky z toho paní profesorka na konzervatoři nadšená 
nebyla, ale já mám ráda úniky od opery jinam. Miluji muzikál a už 
dvacet let spolupracuji s  dechovým orchestrem Frýdlantského hu-
debního spolku.

Šest let jste byla na rodičovské, čtyři roky jste dokonce vůbec 
nezpívala. Nechybělo vám to?
Zpočátku ani moc ne, postupem času jsem ale cítila, že bych měla za-
čít něco dělat nebo šance vrátit se zpět bude dost obtížná. Během té 
pauzy se mi narodily dvě děti, chlapeček s Downovým syndromem 
a pak holčička. Celý život jsem podřídila jim, převážně Kubíkovi, se 
kterým neustále pracuji. Je pro mě největší odměnou, když vidím, že 
se zdárně vyvíjí. Já děti beru jako dar a naplnění života, i když je to 
někdy opravdu hodně náročné. Hodně se snažím pracovat s Kubíkem 
a moc bych si přála, aby prožil plnohodnotný a naplněný život. Budu 
se mu v tom snažit neustále pomáhat.

Udržovala jste se během té doby, co jste byla doma, nějak v pě-
vecké kondici?
Hlas jsem netrénovala a zpívala jen dětem klasické dětské písničky – 
Skákal pes přes oves, Kočka leze dírou a podobě. Jelikož jsou hlasivky 
sval, tak se musí pravidelně cvičit, jinak ochabne a  těžko se rozhý-
bává. No a já ho nechala ochabnout. Proto jsem musela začít úplně 

od začátku, způsobem, jakým učím studenty na konzervatoři. Po roce 
práce jsem se dostala na úroveň, se kterou se už dalo pracovat. Byl to 
rok dost náročný, někdy s pocitem beznaděje a pláče, že už to nepů-
jde. Ale jsem ve znamení berana a ti se nevzdávají, tak se to povedlo.

Vrátila jste se operou Její pastorkyňa v roli Jenůfy. Jak se v ní cí-
títe?
Je to hudební drama, ve kterém Jenůfě Kostelnička utopí syna. Tak 
si dovedete představit, jak to na matku tří dětí může působit. Přesto 
mám tu roli ráda a jsem vděčná za to, že mě potkala. Je to velká hu-
dební výzva. Janáčkova hudba není zrovna jednoduchá, ale když do ní 
proniknete, tak si ji zamilujete.

Je to těžká role?
Role Jenůfy je náročná po všech stránkách. Pěvecky, hudebně, he-
recky a výrazově. Měla jsem ale štěstí na skvělé kolegy a realizační 
tým. Víte, v opeře jsou všichni na všech závislí a je to kolektivní práce. 
Představení Její pastorkyně je podle mého názoru i  názorů diváků 
a známých moc krásné a hluboké. A jsme rádi, když to dvouměsíční 
zkoušecí úsilí má efekt a lidem běží mráz po zádech.

Hrajete v Janáčkově opeře, pocházíte z Beskyd. Máte k Janáčkovi 
blízko?
Já se s  Leošem Janáčkem potkala už na konzervatoři. Dokonce má 
úplně první role byla ve Slezském divadle v Opavě Liška v opeře Pří-
hody Lišky Bystroušky. Navíc Hukvaldy jsou od Frýdlantu, co by ka-
menem dohodil, tak si mohu dovolit říct, že mám k Janáčkovi blízko.

Které hudební dílo vás ovlivnilo nejvíc?
To se nedá konkrétně říct. Ovlivní mě vše, s čím se potkám. Zpívám 
operu přes dvacet let a  potkala mě spousta krásných rolí. Jak vás 
ovlivní hudba, tak zároveň i lidé, s nimiž spolupracujete. Ať už kole-
gové, tak dirigenti, režiséři a hlavně kantoři, kteří vás vedou. Určitě 
mě nejvíce ovlivnila profesorka na konzervatoři a pak paní profesor-
ka Marta Boháčová na AMU.

Vaším nejdůležitějším nástrojem je hlas – jak o něj pečujete?
Já to s tou péči o hlas moc nepřeháním. Všeho moc škodí. Snažím se 
hodně spát, nekouřit, zdravě jíst, pozitivně myslet a v rámci možností 
se hýbat. Také samozřejmě denně hlasivky cvičit a trénovat.

Své zkušenosti předáváte dál a učíte na konzervatoři. Baví vás 
ta práce?
Práce se studenty mě moc baví. Mám ráda výzvy a mám radost, když 
u studentů vidím pokroky v hlasovém vývoji. Musím říct, že mám vel-
mi šikovné studenty a že mezi námi funguje vzájemná důvěra, bez 
které by společná práce nefungovala. 

Máte před sebou ještě nějaký sen či metu, na kterou byste chtěla 
dosáhnout?
Byla bych ráda, aby mi hlas ještě nějakých pár let fungoval, abych byla 
zdravá a mohla dál předávat zkušenosti studentům. A samozřejmě 
být tady pro své krásné děti. Snažím se být celý život optimistkou, ale 
občas mě nástrahy života na chvíli semelou.

Máte nějaké životní motto, kterým se snažíte řídit?
Zatím jsem se vždy zvedla a šla dál. Takže mé oblíbené motto je: „Co 
tě nezabije, to tě posílí!“

Ve Frýdlantu jste chodila na základní školu. Vracíte se ještě do 
města?
Do Frýdlantu jezdím za rodinou tak dvakrát do roka, bohužel to 
vzhledem k časovému vytížení není více momentálně možné. Besky-
dy mám moc ráda a  vždycky s  nostalgií odjíždím zpět na jih Čech. 
Bránu do Beskyd, jak se Frýdlantu říká, mám ráda a jsem pyšná, že je 
mým rodným městem.

A co zrovna děláte, pokud se nevěnujete hudbě nebo rodině?
S mou pracovní vytížeností moc času na koníčky nezbývá. Mám ráda 
duchovno, to mezi nebem a  zemí. Ráda relaxuji u  antistresových 
omalovánek. Nedávno jsem si koupila koloběžku a musím říct, že lep-
ší pročištění hlavy si nemohu přát. Ale stejně největší koníček jsou 
mé děti a to, že mohu s klidem říci, že má práce je mým koníčkem.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE NA ČERVENEC 2018

VÝSTAVA LITINY A SMALTU 
foyer Kulturního centra
Výstava bude probíhat do 31.8.2018.

pondělí 2. 7.
09:00 –13:00 

Akce pro děti 

SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
Netradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba 
z laserových pistolí na biatlonový terč.
velký sál Kulturního centra
vstup zdarma

pondělí 16. 7. 
09:00 – 16:00

FARMÁŘSKÉ TRHY
před obchodním domem OMMA

pondělí 16. 7.
09:00 –13:00

Akce pro děti

SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
Netradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba 
z laserových pistolí na biatlonový terč.
velký sál Kulturního centra
vstup zdarma

úterý 17. 7. Letní kino

JÁ, PADOUCH 3  
Sportovní a relaxační centrum Kotelna
Promítání začíná po setmění. 
Vstupné 40,- Kč/ rodina 90,- Kč.

pátek 20. 7. Letní kino

DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA 
Sportovní a relaxační centrum Kotelna
Promítání začíná po setmění. 
Vstupné 40,- Kč/ rodina 90,- Kč.

úterý 24. 7. Letní kino

THOR: RAGNAROK
Sportovní a relaxační centrum Kotelna
Promítání začíná po setmění. 
Vstupné 40,- Kč/ rodina 90,- Kč.

čtvrtek 26. 7. 21. ROČNÍK BESKYD RALLYE 2018
parkoviště před KC

pátek 27. 7. Letní kino

ŠPINDL 
Sportovní a relaxační centrum Kotelna
Promítání začíná po setmění. 
Vstupné 40,- Kč/rodina 90,- Kč.

pondělí 30. 7.
09:00 – 16:00

FARMÁŘSKÉ TRHY
před obchodním domem OMMA

úterý 31. 7. Letní kino

PADDINGTON 2  
Sportovní a relaxační centrum Kotelna
Promítání začíná po setmění. 
Vstupné 40,- Kč/ rodina 90,- Kč.

připravujeme

pondělí 10. 9. 
19:00

Divadelní představení

COMMEDIA FINITA
Hrají Valérie Zawadská, Kateřina Macháčková, 
Lucie Kožinová, Anna Kulovaná a Karel Soukup.
Úsměvná hra o naší nejslavnější operní pěvkyni 
Emě Destinnové.
velký sál Kulturního centra
Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno 
rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v TIC nebo na místě.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   

VÍTÁNÍ LÉTA aneb ZLATOHRÁ(D)TKY 2018
v ZŠ Komenského
Letošní léto jsme přivítali opravdu netradičně.

V pátek 22. června 2018 se plocha frýdlantského fotbalového hřiště hem-
žila barevnými družstvy, ve kterých společně soutěžili zástupci všech roč-
níků 1. stupně. Každému družstvu pomáhal nehrající kapitán z řad učitelů, 
který měl za úkol vytvářet závodníkům dobré zázemí.

Soutěžilo šest smíšených družstev v šesti disciplínách, které byly nejen 
zajímavé, ale i legrační. Mohli jsme si vyzkoušet běžet se sklenicí vody, od-
pálkovat tenisovou raketou míček na cíl, přenášet Ali pašu na koberci, sbírat 
sluníčka, oblékat se do deště a na závěr věšet prádlo, které mělo ten nejlepší 
nápis – HURÁ, LÉTO.

K dobrým výkonům závodníků přispívalo nadšené fandění všech tříd, 
které se vybavily různými transparenty, třepetalkami, bubínky i bubny.

Na hřišti bylo velmi rušno. A jak soutěž dopadla? První tři nejlepší druž-
stva byla za svou odvahu, obratnost i spolupráci odměněna diplomy a slad-
kostmi, ostatní soutěžící obdrželi účastnický list. Všechna družstva si vedla 
znamenitě, modré družstvo vyhrálo putovní pohár, o který se bude bojovat 
příští léto.

KRÁSNÉ PRÁZDNINY přejí žáci a učitelé 1. stupně



KINO FRÝDLANT N.O.
ČERVENEC 2018

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

ne 1.7. od 17:00 a st 4.7. od 17:00 

JIM KNOFLÍK, LUKÁŠ 
A LOKOMOTIVA EMA
Německo, rodinný, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, 
Bioscop, dabing
Jim je docela obyčejný kluk s tak trochu neobyčejným příběhem. Jako 
malý se ocitl v Jasmánii, malém ostrovním království. Jeho nejlepším 
kamarádem je strojvůdce Lukáš, hrdý majitel parní lokomotivy Emy. Ta-
hle nerozlučná trojice jednoho dne poslechne volání dálek a vydávají se 
do světa. Rež. D. Gansel.

út 3.7. od 19:00 a ne 8.7. od 19:00 

LÁSKA BEZ BARIÉR
Francie/Belgie, romantický/komedie, nevhodný do 12 let, délka 
107 min, cena 110,-, Cinemart, titulky
Jocelyn se snaží obelstít a ulovit každou ženu, která kolem něj třeba jen 
projde. Kvůli nové sousedce předstírá invalidu na vozíku. Jenže když 
přijme její pozvání na oběd k rodičům, setká se s Juliinou ještě krásnější 
sestrou Florence a beznadějně se do ní zamiluje. Ale ona skutečně sedí 
na vozíku… Jak jí má vysvětlit, že jim na procházku stačí jen jeden 
vozík? Rež. F. Dubosc.

st 4.7. od 19:00 

JSEM BOŽSKÁ
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 120, cena 120,-, Bontonfi lm, 
titulky
Být sexy je nejvíc a každá holka a žena je tak krásná, jak se sama cítí 
být. Záleží na přístupu. Amy Schumer hraje úplně obyčejnou plus size 
holku, která po ráně do hlavy začne sama sebe vidět a vnímat jako super 
kočku. A taky se podle toho začne hned chovat. Její okolí se pak nestačí 
divit. Rež. A. Kohn, M. Silverstein.

pá 6.7. od 19:00 a st 11.7. od 19:00

PRVNÍ OČISTA
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 103 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Přežijte nejnebezpečnější noc v  roce. Přežijte Očistu. Pokračování ori-
ginální hororové série vás zavede na samotný začátek. Do hodin, které 
znamenaly zrod nejkrvavější americké tradice. Rež. G. McMurray.

so 7.7. od 17:00 a st 11.7. od 17:00 

PAT A MAT ZNOVU V AKCI
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 75 min, cena 100,-, 
Bioscop
„A je to opět tady“ Pat a Mat, naši dva známí šikulové znovu v  akci. 
Rež. M. Beneš.

so 7.7. od 19:00 (titulky)
ne 8.7. od 17:00 a so 14.7. od 17:00 (dabing)

ANT-MAN A WASP
USA, akční/sci-fi , nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 120,-, 
Falcon
Sotva se Scottu Langovi podaří najít rovnováhu mezi osobním životem 
a povinnostmi, které má jako Ant-Man, objeví se Hope van Dyneová a dr. 
Hank Pym s novou naléhavou misí. Scott musí znovu obléci zmenšova-
cí oblek, naučit se bojovat po boku Wasp a pomoci jí odhalit tajemství 
z minulosti. Rež. P. Reed.

út 10.7. od 19:00 a so 14.7. od 19:00

NEŽ PŘIŠLA BOUŘE
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 99 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., titulky
Ve fi lmu o přežití natočeném podle skutečného příběhu vyústí náhodné 
setkání dvou mladých lidí nejdříve v  lásku a posléze v největší dobro-
družství jejich života, když musí čelit jednomu z  nejkatastrofálnějších 
hurikánů, jaký byl kdy v historii zaznamenán. Rež. B. Kormákur.

pá 13.7. od 19:00 a ne 22.7. od 17:00

MRAKODRAP
USA, akční/drama, nevhodný do 12 let, délka 103 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Perla je nejvyšší a zároveň nejlépe zabezpečená budova na světě. Přesto 
její majitelé najmou velezkušeného bezpečnostního experta Willa Sawyera 
(Dwayne Johnson), aby to ofi ciálně potvrdil. Jenže pak začne v budově 
hořet a o technickou závadu se rozhodně nejedná. Rež. R. M. Thurber.

ne 15.7. od 17:00, st 18.7. od 17:00, 
st 25.7. od 17:00 a ne 29.7. od 17:00 

HOTEL TRANSYLVÁNIE 3: 
PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 120,-, 
Falcon, dabing
Drákula a jeho přátelé se tentokrát vydají na letní dovolenou, aby si spo-
lečně odpočinuli od práce v hotelu. Z dovolené se ale brzy stane noční 
můra, když se Drákula zakouká do tajemné kapitánky lodi Eriky. Rež. 
G. Tartakovsky.

ne 15.7. od 19:00 

ÚSMĚVY SMUTNÝCH MUŽŮ
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 92 min, cena 120,-, 
Bontonfi lm
Svou tragikomedii “o chlastu, vůli a vesmíru” vypráví úspěšný spisovatel, 
který k práci i k mluvení s  jinými lidmi potřebuje nejdříve jen skleničku 
a později i celou láhev. V léčebně se pak Josef setkává s dalšími osudy 
těch, kteří jsou, či donedávna byli, v  pití alkoholu opravdovými mistry. 
A vznikají tu přátelství a situace, jež v obyčejném životě ani nejsou možné. 
Rež. D. Svátek.
 
st 18.7. od 19:00 a so 21.7. od 17:00 

MANŽEL NA ZKOUŠKU
USA, komedie/romantický, nevhodný do 12 let, délka 110 min, 
cena 120,-, Forum Film, titulky
Osvěžující komedie o  rozmazleném, sobeckém a  nechutně bohatém 
playboyi Leovi, který ponížil a nevyplatil Kate za úklid své výletní jachty. 
Playboy po párty na své jachtě spadne přes palubu a ráno se probudí na 
pláži se ztrátou paměti. Kate se rozhodne využít ztrátu paměti boháče 
a dá mu za vyučenou - vyzvedne si ho z nemocnice jako svého manžela. 
Rež. B. Fisher, R. Greenberg.

so 21.7. od 19:00, ne 22.7. od 19:00, 
st 25.7. od 19:00 a so 28.7. od 17:00

MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN
USA, muzikál, přístupný bez omezení, délka 114 min, cena 130,-, Cine-
mart, titulky
Je to přesně deset let, co muzikál Mamma Mia! zboural kina po celém 
světě. V pokračování dostanete hned dva příběhy v jednom! S tím prv-
ním se vrátíme do časů, kdy byla Donna čerstvou absolventkou univer-
zity, chtěla poznávat svět a netušila, že brzy narazí na tři civilizované 
mladíky a jeden necivilizovaný řecký ostrov a totálně se jí změní život. 
Druhý příběh se odehrává přesně deset let po událostech prvního dílu, 
kdy zcestovalejší a moudřejší Sophie plánuje velkolepé znovuotevření 
rodinného hotelu na Kalokairi, na které se samozřejmě sjedou všichni 
„obvyklí podezřelí“, včetně trojice jejích charismatických tatínků. Oba 
příběhy se rafi novaně proplétají a propojují písničkami švédského hu-
debního zázraku jménem ABBA. Rež. O. Parker.

so 28.7. od 19:00 a ne 29.7. od 19:00

CHATA NA PRODEJ
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 77 min, cena 120,-, 
Cinemart
Rodiče prodávají starou chatu. Před předáním novému majiteli chce 
matka na chatě uspořádat poslední rodinnou slezinu. Zbytek rodiny 
neprojevuje přílišné nadšení, rodinná setkání bývají dost náročná. Před-
stava rodinné idyly rychle skončí a opravdové dobrodružství začne nad 
ránem, když rodina zjistí, že se kamsi vytratil dědeček. Rež. T. Pavlíček.

FILMOVÝ KLUB
ne 1.7. od 19:30

GAUGUIN
Francie, životopisné drama, nevhodný do 15 let, délka 102 min, cena 
100,- (FK 80,-), Film Europe, titulky
Nekompromisní vizionář Paul Gauguin opouští Paříž, rodinu i  přátele 
a v roce 1891 se usazuje na exotickém ostrově Tahiti, aby zde načerpal 
inspiraci pro své obrazy v divoké a neposkvrněné přírodě. Zdánlivý ráj se 
ale mění v místo samoty a chudoby, na němž Paul zápolí s podlomeným 
zdravím, odmítnutím i pochybami. Poznává zde ale také domorodou krás-
ku Tehuru, která se stává jeho ženou i múzou. Film Edouarda Deluca je 
výpravnou, přitom ale meditativní sondou do duše vášnivého a problema-
tického génia. Dominuje jí naprosto strhující, intenzivní výkon Vincenta 
Cassela.

LETNÍ KINO
17.7.      Já, padouch 3
20.7.      Dvě nevěsty a jedna svatba
24.7.      Thor: Ragnarok
27.7.      Špindl
31.7.      Paddington 2



DAVID KOLLER / ANETA LANGEROVÁ
THE CARNY VILLAINS

Hvězdy Colours of Ostrava 2017 z Velké Británie

KORBEN DALLAS / MARTIN HARICH
UŽ JSME DOMA & BUCHTY A LOUTKY

PĚVECKÝ SBOR ZŠ ČELADNÁ / CIMBÁLOVÁ MUZIKA ÚSMĚV
FUSION FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ / DR. ZEPPELIN
BAD JOKER‘S CREAM / VADIM & CO. / DOWNBELOW / DOCELA

NEO CHESS SUNNY ROCK‘N‘ROLL BAND
NEJOBLÍBENĚJŠÍ VEČERNÍČKY ČESKÉ TELEVIZE 
PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI / CIRKUSOVÉ ŠAPITÓ

PROJEKT CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM / STOLNÍ HRY
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ / DÍLNIČKY A ATRAKCE PRO DĚTI

KLIDOVÁ ZÓNA SE ZÁZEMÍM PRO KOJÍCÍ MAMINKY
DVOUDENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 300 Kč / na místě 350 Kč / děti do 15 let 150 Kč (děti do 140 cm zdarma) / ZTP, ZTP/P 150 Kč. JEDNODENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč / ZTP, ZTP/P 100 Kč. 

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: www.ticketpro.cz / Knihovna a informační centrum Čeladná / Prodejna Oriental, Ostrava-Zábřeh. 
Klienti ČPZP můžou po předložení průkazu zdravotní pojišťovny uplatnit 20% slevu na vstupném (v prodejně Oriental nebo přímo na místě). 

KONTAKTNÍ ADRESY NAJDETE NA: www.ladnaceladna.cz

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI: PRODUKTOVÍ PARTNEŘI: ZA PODPORY: PARTNEŘI:

ZA PODPORY OBCE ČELADNÁ

pořadatel akce

PARTNER:
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Třetí ročník netradičních soutěží s  názvem 
Beskydské hry bez hranic pořádal mikrore-
gion Frýdlantsko Beskydy v  sobotu 9.  června 
2018. Letošním pořadatelem byla obec Baška 
a v areálu přehrady se sjelo více než 80 startují-
cích z 6 obcí našeho mikroregionu – konkrétně 
z Bašky, Pržna, Kunčic pod Ondřejníkem, Lhot-
ky, Janovic a Frýdlantu nad Ostravicí. Moderá-
torem zábavného odpoledne byl Radek Erben 
z  České televize. Každá obec přijela soutěžit 
s týmem dospělých a týmem dětí. Tým dětí byl 
složen se 7 členů, kteří byli ve věku 7 – 14 let. 
Dospělácký tým musel být složen minimálně 
z 3 žen a jeden člen týmu měl mít 60 a více let. 
Každá obec ještě do závodů nominovala jedno-
ho rozhodčího, který dohlížel na regulérnost 
soutěží a  výsledků. Třetí ročník Beskydských 
her bez hranic tak odstartoval za krásného 
letního počasí ve 14.00 hodin slavnostním ná-
stupem jednotlivých výprav, v  jejichž čele stál 
vlajkonoš. Všechny výpravy měly jednotné ob-
lečení, některé si vyrobily i povzbuzující trans-
parenty a  jejich fanoušci měli různé řehtačky 
a jiná fandítka – atmosféra tak byla velmi akční 
a zároveň přátelská. Diváci v průběhu odpole-
dne mohli zhlédnout zápolení v šesti netradič-
ních disciplínách, za které jednotlivé týmy zís-
kávaly body, které v celkovém hodnocení měly 
určit nejúspěšnější tým her. Krásné letní počasí 
se bohužel hned před první disciplínou, a  to 

Letním biatlonem, změnilo na velmi deštivé po-
časí, a tak jsme první disciplínu přejmenovali na 
Vodní biatlon, protože všechny týmy se musely 
navíc vypořádat s řádně podmáčeným kluzkým 
terénem a zarosenými brýlemi. Závodníci mu-
seli oběhnout 50 metrové kolečko na dřevěných 
prknech s  hůlkami, plaveckými brýlemi a  jed-
nou střeleckou položkou (5 ran vzduchovkou 
na terč). Zde se v týmu dospělých nejvíce daři-
lo soutěžícím ze Lhotky a na druhém místě se 
umístil výběr z Frýdlantu nad Ostravicí. Vzhle-
dem k  tomu, že jsme měli na tuto disciplínu 
vsazeného žolíka, tak jsme místo 5 bodů získali 
bodů 10 a ujali jsme se vedení. Druhá disciplína 
nesla název Voda v  kýblu. Cílem bylo štafetou 
si předávat kyblík plný vody nad hlavou a mezi 
nohama a dostat se tak do cíle. Na konci se spo-
čítaly vylité centimetry a přidělily trestné body. 
Podařilo se nám i dětskému týmu moc vody ne-
vylít, a tak i tato disciplína byla pro nás všechny 
pozitivní a nějaká ta voda na zádech nikomu po 
úvodní disciplíně nevadila. Třetí disciplína byla 
tradiční – Agility. Zde jsme soutěžili celé druž-
stvo najednou a opět se dostavil výborný výsle-
dek ve formě 3. místa v  celkovém hodnocení. 
Neustále jsme tak oscilovali mezi druhým a tře-
tím místem v celkovém pořadí obcí. Čtvrtá sou-
těž s názvem Rybolov byla opět společná. Sou-
těžící jeden za druhým museli z připraveného 
bazénku pomocí udice vylovit rybky a  donést 

je do kyblíku v prostoru startu a cíle. Výborné 
třetí místo bylo opět potvrzením vynikající for-
my všech našich soutěžících. Předposlední dis-
ciplína se jmenovala Táborák. Jejím cílem bylo 
rozdělat oheň, nanosit vodu a postavit stan. Vše 
muselo proběhnout podle přísných pravidel 
a nakonec jeden člen dospěláckého týmu musel 
vypít co nejrychleji půllitr piva. Tato soutěž byla 
opět společná a  výsledkem našeho úsilí bylo 
3. místo. Před poslední disciplínou jsme okupo-
vali celkové 3. místo a na stříbro jsme ztráceli 
3 body. Poslední soutěž byla opravdu vodácká 
a  zase společná pro děti i  dospělé. Cílem bylo 
obeplout bójku ve vzdálenosti asi 30 metrů 
od břehu nejprve v raftu (děti), poté v kajaku, 
v  kánoi, paddleboardu. Nakonec bójku musel 
obeplout plavec s velkým kruhem kolem pasu 
a vystoupit na břeh. Závod výborně rozjely naše 
děti, kajákář také zabojoval, kánoe se ovšem po 
nasednutí posádky zcela naplnila vodou, ale 
rychle vodu vylila a jelo se dále. Výborný výkon 
předvedli závodníci na paddleboardu a také pla-

vec s kruhem. V naší rozjížďce jsme obsadili vy-
nikající 1. místo. Překonat nás v druhé rozjížďce 
dokázalo pouze družstvo z Kunčic pod Ondřej-
níkem a my se tak mohli radovat z umístění na 
bedně. Touto soutěží skončilo veškeré zápolení 
v rámci Beskydských her bez hranic a nyní již 
zbývalo jen se převléknout do „suchého“ a po-
čkat na vyhlášení oficiálních výsledků.

Tým našich dětí obsadil v  celkovém hodno-
cení všech disciplín 5. místo. Tým dospěláků 
výborné 2. místo a v celkovém hodnocení obcí 
Frýdlant nad Ostravicí obsadil vynikající 3. mís-
to. Velké poděkování patří všem soutěžícím 
– především hasičům a  hasičkám z  Nové Vsi, 
rozhodčím a také pořadatelské obci za úžasně 
připravené hry. Nezbývá než pogratulovat vítě-
zům – potřetí vyhrála obec Janovice a  již nyní 
se můžete těšit na další ročník, který proběhne 
u nás ve Frýdlantu nad Ostravicí.

BESKYDSKÉ HRY 
BEZ HRANIC POTŘETÍ!
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Beskydská šachová škola slaví další úspěch. Na 
republikový šampionát družstev starších žáků, 
který se konal na začátku června v Chrudimi, vy-
slala hned tři šestičlenné výběry. A ty se v sedm-
desátičlenné konkurenci neztratily! Družstvo „C" 
na druhé šachovnici reprezentoval frýdlantský 
Matyáš Kaňák a  jeho 4,5 bodu z devíti přispělo 
k umístění na konečném 28. místě. Družstvo „B“ 
podpořil ziskem 4,5 bodu z  devíti frýdlantský 

Lucian Vantuch a tento výběr vybojoval devátou 
příčku. Družstvo „A" v sestavě M. Miča, P. Gnojek, 
R. Stalmach, A. Frank, O. Nytra a K. Laurincová si 
z Chrudimi veze dokonce zlato, navíc neprohrálo 
ani jeden zápas. Společně s MČR proběhl i turnaj 
dvojic nejmladšího žactva, kde Beskydská šacho-
vá škola měla zastoupení hned v pěti z celkových 
54 dvojic. I  tady to zásluhou dvojice Viktorie 
Buchtová a Barbora Mičová cinklo zlatě.

ŠACHISTÉ ZÍSKALI DALŠÍ ZLATO
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Letošního ročníku Frýdlantského ČEZ duat-
lonu se zúčastnilo bezmála 300 běžců a cyk-
listů, kteří absolvovali individuální nebo šta-
fetový závod. Vítězem hlavního závodu se stal 
Martin Grimm, který sám absolvoval dva bě-
žecké úseky (4,5 km a 2 km) a jeden cyklistický 
na horském kole (19 km). Cílovou pásku proťal 
v celkovém čase 1:23:53.6 hod. Z loňského šes-
tého místa si tak polepšil nejlépe, jak to jen šlo. 
„Musím říct, že tu letos nebyla taková konkuren-
ce. Ani jsem se nijak konkrétně nepřipravoval, 
protože sportuju průběžně, tak jsem se vlastně 
pořád držel v kondici. Tady v Beskydech jsem 
doma, takže mi závod sedl. Při úvodním běhu 
jsme probíhali brodem, to bylo opravdu příjemné 
osvěžení. Na kole taky super, jen ten závěrečný 
dvoukilometrový běh už opravdu dost bolel. Ale 
jinak jsem samozřejmě nadšený,“ pochvaloval si 
v cíli vítěz, přičemž jeho další pronásledovatelé 
byli ještě na trati. Druhý nakonec doběhl s více 
než čtyřminutovým mankem David Studýnka 
(SK Skivelo neslyšících Olomouc). Třetí mís-
to vybojoval Paolo Togni z Lowellpro Racing 
Team. 

Mezi ženami kralovala Klára Kubínová (No-
vatop Ghost) v čase 1:37:30.8 hod., druhá skon-
čila Kristýna Skalická (Fenix Multisport) a tře-
tí Kateřina Hollá (DK Bikeshop racing team).

Kdo si netroufl všechny úseky absolvovat 
sám, mohl se spolehnout na síly svého parťáka 
a zúčastnit se závodu formou dvoučlenné šta-
fety. Nejlepší štafetou se stalo duo z Nové Vsi 
Lukáš Konečný - Petr Choleva, které proběhlo 
cílem v čase 1:19:40.1 hod. Svůj talent předvedli 
v okolí Lysé hory i mladší sportovci, a to v junior-
ských kategoriích nebo jako celé rodiny s dětmi. 

Svou pevnou vůli a obrovskou sílu předvedli 
také účastníci desátého ročníku Bernard Bes-
kydského šerpy, kteří ve čtyřčlenných štafetách 
s plným sudem piva na zádech absolvovali těž-
ký výšlap až na vrchol Lysé hory s převýšením 
950 metrů. Těmi nejúspěšnějšími nosiči, kteří 
se mohli radost ze zlatavého moku i krásné 
skleněné trofeje Zdeňka Kunce, se stali členové 
družstva KPNP Rybí. Ti nasadili bleskové tem-
po hned po startu a cíle dosáhli ve vynikajícím 
čase 1:48:00 hod, více než osm minut před dal-
ším týmem.

„Jsem moc rád, že se tímto závodem podařilo 
úspěšně navázat na dvacetiletou historii Adre-
nalin Cupu. Frýdlantský ČEZ duatlon se uchytil 
a obrovský nárůst závodníků je toho důkazem. 
Daří se nám rozpohybovat v této oblasti snad 
všechny věkové kategorie. Je skvělé, že i rodiče 
vezmou své malinké děti, postaví se spolu s nimi 
na start a společně tak stráví zábavný a zároveň 
aktivní den. Velkou zásluhu na velkém množství 
účastníků mělo určitě i počasí, které se opravdu 
vydařilo. Řada lidí se totiž rozhodovala na po-
slední chvíli. Extrémní zájem jsme zaregistrovali 
zejména u štafet, více než polovina z nich se nám 
přihlásila těsně před závodem. Díky skvělé spolu-
práci se zdejší starostkou a Povodím Odry se nám 
podařilo i vytvořit zcela novou část cyklostezky 
kolem Ostravice, kterou ocenili nejen samotní zá-
vodníci, ale zcela jistě bude přínosem pro všechny 
i do budoucna,“ řekl Martin Kráčalík z pořada-
telské agentury Seven Days Agency. 

Celý den se nesl ve skvělé atmosféře, která se 
přenášela z ochozů i na trať. Za cílovou páskou 
se i soupeři měnili ve fanoušky a upřímným po-
tleskem podporovali ostatní závodníky, které 
ještě čekal závěrečný úsek Frýdlantského ČEZ 
duatlonu. Krásné počasí přilákalo na fotbalové 
hřiště ve Frýdlantu nad Ostravicí stovky diváků, 
kteří byli mimo jiné svědky úžasné paraglidin-
gové exhibice, kdy se čtveřice mistrů postupně 
snesla z Lysé hory přímo do závodního areálu. 
Dech se divákům tajil i při biketrialové a par-
kurové show šampionů z ostravského klubu 
Metan Trials, kteří na kolech přeskakovali na-
příklad děti ležící na trávníku. 

Radost nepanovala jen v závodním sektoru, 
ale i v další části areálu, konkrétně na Oranžo-
vých kolech Nadace ČEZ. Návštěvníci zde na 
speciálním cyklistickém trenažéru vyjeli dohro-
mady úctyhodných 100 000 korun pro frýdlant-
skou pobočku Svazu tělesně postižených v ČR 

a také pro děti, které se učí poznávat a chránit 
přírodu v ČSOP Lubno.

Frýdlantský ČEZ duatlon a Bernard Beskydský 
Šerpa se konají pod záštitou starostky Frýdlantu 
nad Ostravicí RNDr. Heleny Pešatové, za podpory 
Povodí Odry, Lesů ČR, a.s a sponzorů včetně gene-
rálního partnera akce, Skupiny ČEZ. Pořadatelem 
je agentura Seven Days Agency, s.r.o.

Více informací na www.frydlantskyduatlon.cz.
Seven Days Communication Centre: 
Média:                         
Eva Hromádková  
press@sevendays.cz 
Tel: +420 777 923 402

Pořadatel: 
Náplavní 1, 128 00 Praha 2
info@sevendays.cz, tel. +420 603 557 070   
Seven Days Agency, s.r.o. 

Sport
FRÝDLANTSKÝ ČEZ DUATLON
PŘILÁKAL TŘI STOVKY NADŠENÝCH ZÁVODNÍKŮ 

Druhý ročník Frýdlantského ČEZ duatlonu přilákal v sobotu 16. června na tři stov-
ky účastníků. To je více než dvojnásobek oproti loňskému ročníku. Vítězem hlavní-
ho individuálního závodu se stal Martin Grimm, mezi ženami kralovala Klára Ku-
bínová. Jubilejní desátý ročník Bernard Beskydského šerpy ovládl tým KPNP Rybí.
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Běžně slovo koloběh označuje opakovaný děj. 
Kolo-běh (s pomlčkou) je však  způsob pohybu, 
jež se vyznačuje střídavým používáním jízdy na 
kole, běhu vedle kola a případně chůze vedle kola. 
Například 5 minut chůze vedle kola, 10 min běhu 
vedle kola a 15 min jízdy na kole. Pokud cyklus 
2x zopakujeme máme ihned hodinu aktivního 
pohybu, což postačuje ke splnění lékařské rady 
45 minut aktivního pohybu denně!

Jen dlouhý monotónní běh nebo monotónní 
jízda na kole neprospívá kloubům a páteři. Z toho 
důvodu se myšlenka střídavého užití jízdy na 
kole a běhu vedle kola stala základem sportovně 

rekreačního závodu Kolo-běh Frýdlantskem nad 
Ostravicí.

1. ročník závodu se uskuteční v sobotu 4. srpna 
2018. Start probíhá průběžně od 10.00 do 14.00 
hodin a začíná v areálu YDYKSEB v Nové Vsi ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Pokračuje pak po 27 km 
okruhu postupně centrem  města a  obcí Male-
novice, Frýdlant nad Ostravicí, Pstruží, Čeladná, 
Ostravice a cíl je opět v areálu YDYKSEB. Okruh 
bude vyznačen směrovým tabulemi v 75 orien-
tačních bodech nebo můžete použít mobilní na-
vigaci.

Zúčastněte se! I ten, kdo dorazí do cíle posled-
ní nebo absolvuje i jen malou část okruhu, může 
vyhrát celý závod. Vítěz závodu i pořadí na dal-
ších místech pro udílení cen se na závěr závodu 
v  15.00 hodin losuje. Můžete se také seznámit 
s geocachingem, tj. s hledáním ukrytých pokladů. 
Pokud najdete na trati všech 5 schránek s pokla-
dem a vyluštíte tajenku v nich ukrytou, stanete se 
vítězem speciální kategorie „Nejchytřejší kačer“. 
Jestliže objedete v nejlepším čase všech 5 orien-
tačních bodů u schránek s pokladem, stanete se 
vítězem ve speciální kategorii „Nejrychlejší zlato-
kop“.

Další podrobnost naleznete na webu: http://
kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko. 

KOLOBĚH FRÝDLANTSKEM 
S HLEDÁNÍM POKLADŮ

Shodli jsme se, že Kotelna je místo, kde to žije 
po celý rok. Zkrátka je jedno, jaké roční období 
právě probíhá, v naší Kotelně si v jakémkoliv čase, 
počasí, ale i náladě, najde každý to své. Máme léto, 
a to je u nás přímo báječně. Sportovat na čerstvém 
vzduchu je nejen příjemné, ale také ozdravné. 
A když se k tomu přidá krásný slunný den nebo 
příjemný vlahý podvečer, není co řešit, zážitek ze 
sportu se násobí. 

Co si nyní v létě u nás můžete dopřát? Venkovní 
areál nabízí beach volejbalové hřiště na výborné 
úrovni (důkazem je toho proběhlý přípravný tré-
nink slovenských volejbalistek Natálie Dubovco-
vé a Andrei Štrbové), tenisový kurt s půjčovnou 
raket, dostatek travnatého prostoru pro hraní 
čehokoliv a to buď s dětmi, nebo si jen tak pole-
hávat třeba na dece. Venku si také můžete zahrát 
pétanque, pro děti je k dispozici velká trampolí-
na, pískoviště, dětské hřiště s domečky a  jinými 
hracími prvky. A víte, co je také u nás? Kuželky! 
Znáte tuto příjemnou venkovní hru? U  nás si ji 
můžete kdykoliv zahrát – zdarma. Nemůžeme ne-
zmínit náš cyklobar, nově přemístěný se vstupem 
od hlavního vchodu. Při cestě na cyklotoulkách 
si u nás pěkně pod stříškou můžete dát něco na 
osvěžení a přitom sledovat a nechat své děti vy-
hrát na hřišti. 

V patře máme příjemnou slunnou zahrádku, 
odkud můžete pozorovat vše tak trochu z výšky, 
opalovat se a relaxovat. K tomu si dopřát výbor-
nou kávu, nealko/alko nápoje, energy drinky po 
sportu a jiné dobroty.

Pokud by přece jen byl den, kdy by ani, jak se 
říká, psa ven nevyhnal, tak náš vnitřní areál jede 
na plné obrátky. Klimatizované fitness centrum, 
squashové kurty, bazén s vodními proudy, whirl-
pool a pro dokonalé opálení solárium.

Nebyli jste ještě u nás? Troufáme si tvrdit, že je 
to téměř chyba. Ale nevadí, léto je před námi a my 
vás srdečně zveme. 

Sledujte naše webové stránky a  facebooko-
vý profil Kotelny, kde pravidelně zveřejňujeme 
všechny připravované akce.

Těšíme se na vaši návštěvu, vaše centrum spor-
tu a relaxace Kotelna.

LÉTO V KOTELNĚ

Popularita juda od letních olympijských her 
v  brazilském Riu stále roste. Důkazem je i  his-
toricky první turnaj juda, který se uskutečnil ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Na RANDORI POD LYSOU 
HOROU, který se uskutečnil v tenisové hale Napa-
ria, dorazilo 150 soutěžících v žákovských a do-
rosteneckých kategoriích!

Soutěž, kterou finančně podpořil také Frýdlant, 
uspořádal klub Judo Beskydy, který má jednu 
ze svých základen na základní škole v Nové Vsi. 
Slavnostního zahájení se zúčastnila také paní sta-
rostka Helena Pešatová, která přivítala všechny 
přítomné a popřála jim úspěšné boje. Poté zhléd-
la úvodní ukázku akrobacie, technik juda a sebeo-
brany, kterou předvedli členové klubu působící ve 
výběru státní reprezentace a vrcholovém středis-
ku v Olomouci. Jako první se v soutěži předvedli 
nejmladší benjamínci v kategorii od pěti do deseti 
let, kteří tvořili nejpočetnější skupinu startovního 
pole. V napínavých soubojích se střetli také star-
ší žáci a dorostenci, mezi nimiž nechyběli mistři 
a  reprezentanti republiky. „Především však šlo 
o  setkání dětí a  mládeže, kterým judo přináší 
smysluplné naplnění volného času spojené s utu-
žováním zdraví, fyzické i psychické kondice,“ uve-
dl předseda Judo Beskydy Luděk Kubíček. 

Soutěž se konala v  rámci série šestikolového 
mistrovství klubu Judo Beskydy a  jako hosté se 
jí zúčastnily výpravy z Havířova, Hranic, Českého 
Těšína a  Prostějova. Z  frýdlantských si nejlépe 
vedli Barbora Možíšová a Oliver Lekki, kteří vybo-
jovali zlaté medaile. Stříbro získali Jakub Blinka, 
Patrik Gola, Lucie Horáková a Adam Konečný. Na 
bronzové medaile dosáhli Dominik Gola, Domi-
nik Horák, Oliver Kovalčík, Adam Lukeš a Daniel 
Tvardík. „S průběhem soutěže jsem spokojen. 
Frýdlantská tenisová hala nám nabídla výborné 
podmínky pro závodníky, pohodlí a  dokonalý 
servis pro diváky. Určitě budeme pokračovat dal-
ším ročníkem, na který bychom rádi přivedli také 
zahraniční účastníky. Mám radost, že se judo ve 
Frýdlantu zabydluje a dětí v tělocvičně přibývá,“ 
uzavřel Kubíček. 

VE FRÝDLANTU  
PROBĚHL PRVNÍ  
TURNAJ V JUDU

Sport
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V roce 1921 byly položeny základy kopané ve 
Frýdlantu, o  deset let později vznikl fotbalový 
klub. A  letošní sezona v  Moravskoslezské divizi 
se do fotbalové kroniky zapíše zlatým písmem.  
Tým mužů totiž skončil na konečném osmém 
místě, získal 43 bodů a  překonal tak dosavadní 
maximum, kterým bylo loňské 12. místo. Vyšší 
soutěž než divize se ve Frýdlantu nikdy nehrála, 
a  jelikož tato sezona byla v  divizi celkem šestá 
(1991–1994 a 2015–2018), můžeme směle kon-
statovat, že 1. BFK Frýdlant dosáhl svého dosa-
vadního maxima.

Frýdlantští se rvali s velkou konkurencí. Trochu 
by se hodil příměr generálního manažera Vikto-
rie Plzeň Adolfa Šádka o tom, jak bude s klackem 
bojovat proti tankům ze Slavie a  Sparty. 1. BFK 
měřil síly se soupeři trochu jiné „váhové katego-
rie,“ vždyť Havířov, Nový Jičín, Vsetín či Bohumín 
jsou kluby s několikanásobně vyšším rozpočtem 
a úplně jinými možnostmi, přesto Frýdlant obstál 
více než solidně. 

Klíčů k úspěchu bylo několik. Například osob-
nost trenéra Martina Šrámka, který si k sobě vzal 
asistenta Jiřího Krejčího, s  nímž vytvořil skvěle 
fungující tandem. Hráči pochopili a vstřebali nový 
herní styl, během podzimu nasbírali 21 bodů a na 
jaře jich přidali dalších 22. „Na podzim jsme měli 

lepší bilanci na hřištích soupeřů, na jaře jsme na-
opak doma ani jednou neprohráli a pouze ve dvou 
zápasech remizovali. Na jaře jsme se i střelecky 
probudili a  začali konečně proměňovat šance, 
které jsme si vytvořili. Ironií je, že jsme praktic-
ky celé jaro měli zraněné všechny čtyři útočníky. 
Naštěstí je dokázali zastoupit ostatní hráči,“ říká 
trenér Martin Šrámek.

V kabině se také sešla skvělá parta hráčů, která 
táhla za jeden provaz. Vedle zkušených matadorů 
se vytáhli i mladíci, kteří jsou teprve na začátku 
své mise v dospělém fotbale. „V některých zápa-
sech nastoupilo v základní sestavě i pět fotbalistů 
ve věku 18 – 20 let,“ připomněl trenér Šrámek, 
který s mladými fotbalisty počítá i do budoucna. 

Neméně důležitým faktorem byli i fanoušci. „Do 
Frýdlantu se vždy těšíme. Chodí tady hodně lidí, je 
tu výborná kulisa, to vám závidíme“, zní unisono 
z úst hostujících hráčů a trenérů. 1. BFK si i v této 
sezoně udržel nejvyšší diváckou návštěvnost ze 
všech týmu soutěže – domácí zápasy sledovalo 
v průměru 410 diváků. Nejvíc fanoušků sledovalo 
bitvu s Havířovem, kdy na stadion přišlo více než 
pět stovek diváků.

Fotbal v České republice má zhruba 350 tisíc 
aktivních členů registrovaných ve více než třech 
tisícovkách klubů. Pouze 70 z  nich hraje vyšší 

soutěž než náš 1. Beskydský FK. S  tím souvisí 
i  hodnota mediální prezentace a  propagace na-
šeho klubu a města v médiích od deníku Sport, 
který má 300 tisíc čtenářů denně, přes Deník až 
po různé internetové portály. „Všem děkujeme 
za přízeň v průběhu celé části sezony. Za finanční 
podporu pak 1. BFK děkuje všem sponzorům a 
především však městu Frýdlant nad Ostravicí za 
poskytnutí mimořádného finančního příspěvku, 
který nám pomohl vyřešit svízelnou finanční si-
tuaci. Fotbalový klub tak i nadále může realizovat 
sportovní činnost pro mládež a udržovat svůj fot-
balový areál, který slouží všem,“ uzavřelo vedení 
klubu.

HISTORICKÝ ÚSPĚCH FRÝDLANTSKÝCH FOTBALISTŮ

V pátek 8. června ve večerních hodinách pro-
běhl v pořadí již čtvrtý ročník běžeckého závo-
du na Ondřejník, který je zařazen do programu 
Frýdlantských sportovních her. Trasa o délce 
patnáct kilometrů prověřila schopnosti všech 
závodníků, kteří se v letošním roce postavili 
na start tohoto závodu.  Deset žen a dvacet pět 
mužů se ve 22 hodin vydalo na trať, která ved-
la jak po asfaltu tak i lesních cestách v masivu 
Ondřejníku. Celkové převýšení závodu se pohy-
buje okolo 800 metrů a nejrychlejší závodníci 
zvládají trať za méně než 70 minut. Nejlepšího 

času mezi muži dosáhl David Flaša z Frýdlantu 
nad Ostravicí v těsném doběhu s Vladanem Šin-
delkem z Pržna. Čas vítěze byl 1:06:40 sekund. 
Mezi ženami byla nejrychlejší Barbora Macuro-
vá taktéž z Frýdlantu nad Ostravicí s vynikajícím 
časem 1:15:03 sekund. Čtvrtý ročník Nočního 
běhu na Ondřejník je tak úspěšně za námi a ne-
zbývá nic jiného, než se těšit na další pokračo-
vání. Věříme, že účast bude opět větší a počasí 
nám bude přát, tak jako v letošním roce. Závod 
pořádá Sportovní klub Pržno spolu s městem 
Frýdlant nad Ostravicí.

4. ROČNÍK BĚŽECKÉHO ZÁVODU  
NOČNÍ BĚH NA ONDŘEJNÍK JE ZA NÁMI

VÝSLEDKY DLE KATEGORIÍ:

Muži 18-34 let
1.	David Flaša
2.	Martin Grimm
3.	Dušan Kaloč

Muži 35 – 49 let
1.	Radomír Viej
2.	Roman Pohluda
3.	David Vrobel

Muži 50 a více let
1.	Vladan Šindelek
2.	Viktor Pavelka

Ženy 18 – 34 let
1.	Barbora Macurová
2.	Alena Kollegová
3.	Ivana Najdková

Ženy 25 – 49 let
1.	Zuzana Pavlisková
2.	Radka Bukovská
3.	Kateřina Lukešová



Sólistka opery Jihočeského divadla Kateřina Hájovská je zařazena v hlasové kategorii soprán. Druhy hlasů se dělí u mužů od nejhlubšího k nejvyššímu 
na… viz první tajenku. U žen ve stejném pořadí na soprán, … viz druhou tajenku. Dětské hlasy rozlišujeme na první, 
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